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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Zastupitelstvo města

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frý-
dlantsko-Beskydy
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra
• schválilo předložení žádosti o nenávratný finanční příspěvek za 
účelem realizace malého projektu s názvem „Společně bez hranic“
• schválilo Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí v oblasti sociální a dále v oblasti sportu, 
kultury, ostatních zájmových činností a volnočasových aktivit 
pro rok 2021
• schválilo poskytnutí zápůjčky z rozpočtu města spolku SH ČMS 
- Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves na předfinancování projek-
tu s názvem Vybavení sboru dobrovolných hasičů Nová Ves
• schválilo podání dvou žádostí o nenávratný finanční příspě-
vek v rámci Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy, za 
účelem realizace malých projektů s názvem „Revitalizace soch 
města Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodlo o poskytnutí dotace z rozpočtu města Moravskoslez-
skému kraji účelově určenou na spolufinancování projektu „Kot-
líkové dotace v Moravskoslezském kraji - 2. výzva a 3. výzva“
• schválilo uzavření darovací smlouvy, jejímž předmětem je 
darování pozemků ve vlastnictví Moravskoslezského kraje do 
vlastnictví Města Frýdlant nad Ostravicí
• vzalo na vědomí přehled hospodaření města Frýdlantu nad 
Ostravicí a rozbory hospodaření příspěvkových organizací 
města za I. pololetí roku 2020
• schválilo 4. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro 
rok 2020 formou rozpočtového opatření

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  MĚSTA



Vážení spoluobčané,

Roušky nasadit, sundat, vestoje, vsedě, ve třídě ne, v divadle 
ano. Po tom nádherném uvolnění na konci léta mi přišel konec 
září úplně šílený. Své udělala i média, která se nebála zveřej-
ňovat různá kontroverzní tvrzení a jen dokreslovala nejednotu 
informací a zdrojů. Na stole jsem měla hromadu nařízení a do-
poručení, paletu názorů a předpovědí od těch optimistických 
až po ty nejhorší scénáře. Na týden se nám dokonce ztratil 
premiér. Komu věřit? Jak si ověřit informace? Se zaujetím jsem 
očekávala další z vládních kroků. Došlo sice k výměně ministra 
zdravotnictví, ale naštěstí se nic podstatného nestalo. Rozu-
mím, že o nové nákaze toho moc nevíme, ale nejsem zastánce 
panikaření. Z tohoto titulu jsem strašně ráda za naši disciplino-
vanost a pokojné přijetí veškerých omezení. Ano, nesetkáváme 
se a nekomunikujeme spolu jako dříve, nemáme tolik festiva-
lů a společenských akcí, děti do školy vstupují v rouškách, ale 
díky tomu se nákaze kovidu v našem městě nedaří a to je dob-
ře. Jste to především vy, frýdlanťané, kteří stojí za touto dobrou 
zprávou. Pevně věřím, že se nic nezmění a podzim si užijeme 
bez poplašných zpráv a normálně. Všechny palce držím našim 
základním školám, které bravurně navázaly na výuku během 
karantény a postupně vyrovnávají schodek vyučování. Je vidět, 
jak šikovné pedagogy a samozřejmě hlavně rodiče malých ško-
láků máme.

Dobrou zprávou je, že jdou podle plánu všechny rozpracova-
né investiční projekty. Terminál získává svou novou tvář a od-
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SLOVO  STAROSTKY
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Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce s názvem „Modernizace učebny IT v základní škole 
Frýdlant nad Ostravicí, nám. T. G. Masaryka 1260“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít Rámcovou dohodu o službách 
elektronických komunikací a o prodeji elektronických komunikačních 
zařízení a jejich příslušenství se společností T-Mobile Czech Republic a.s.,
• souhlasila se záměrem města Frýdlant nad Ostravicí zřídit turistické 
informační centrum jako součást Kulturního centra Frýdlant nad Os-
travicí, příspěvková organizace
• rozhodla uzavřít smlouvu o financování mikroprojektu v rámci 
Fondu Euroregionu Beskydy/Beskidy Programu Interreg V-A Česká 
republika-Polsko, na realizace projektu „Za kulturou přes hranice“, se 
společností Region Beskydy

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

10  2020

haluje důležitost této stavby. Komfortní přestupy a zejména 
parkování si užijeme všichni. První nadzemní patro Brány Bes-
kyd taky prozradilo zaměření projektu a jeho citlivé zasazení 
do okolí. Zde si však budeme muset ještě chvíli počkat na jeho 
finální podobu.

Každoročně se ve slově starostky v říjnu vracím ke vzniku 
republiky. A nevynechám ani toto číslo. Jsem patriotka, Češka, 
která si váží jak své národnosti, tak země, ve které žije. Zpěv 
státní hymny s nadšením a hrdostí zdaleka nepatří pouze k ho-
kejovým zápasům. Je to moment, kdy navazujeme na odkazy 
a dědictví předchozích generací. U výročí vzniku republiky jsou 
to stovky z nich, kteří myšlenku národních tradic neopustili ani 
v čase nátlaku a pronásledování. Není to jen vznik republiky, 
ale také i obrana během války i útlaku proti totalitnímu režimu. 
Navíc, v době první republiky jsme byli jediným demokratic-
kým ostrovem. Přemýšlejme nad tím, co to pro nás znamená 
a co dnes pro naši zemi můžeme udělat.

Přeji Vám příjemný, hlavně ve zdraví prožitý podzim.

A nechme se překvapit, třeba nám bude naděleno krásné babí léto.

Vaše starostka Helena Pešatová

www.frydlantno.cz

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 3 ke Smlouvě o zajišťování provozování 
systému stravování pro základní školy zřízené městem Frýdlant nad 
Ostravicí se společností SCOLAREST jehož předmětem je navýšení 
ceny za cizího strávníka
• vzala na vědomí Výroční zprávu Střediska sociálních služeb města 
Frýdlant nad Ostravicí za rok 2019
• vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby - příprava 
a realizace staveb města
• rozhodla o změně technologie plánu zimní údržby pro období roku 
2020 – 2025, rozšířením chemického posypu na území města Frý-
dlant nad Ostravicí
• rozhodla uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci ve-
řejné zakázky „Zpracování podkladů pro žádost o dotaci na MŽP na 
snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení ve Frýdlantu nad 
Ostravicí“
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí č. 
17 pro rok 2020



Jaká je podle Vás největší role našeho bes-
kydského sdružení obcí a měst?

Stejně jako ostatní mikroregiony po celé 
naší zemi se i my snažíme posílit vzájemnou 
komunikaci geograficky nejbližších obcí. Vyu-
žíváme tak silného synergického efektu. Spo-
lečně dokážeme řešit různé potřeby, situace 
nebo propojovat vzájemné aktivity. Témata, 
která řešíme, jsou od běžných provozních až 
po taková, která se týkají dotací nebo projek-
tů. Jde o společné budování chodníků, zajiš-
tění služeb Senior taxi s dopravou seniorů k 
lékaři či jejich společné akce, realizaci škol-
ských projektů, podpora našich spolků a or-
ganizací.  Protože takřka ve stejném složení 
obcí jsme zastoupeni spolu s našimi zeměděl-
ci a spolky v Místní akční skupině Frýdlant-
sko-Beskydy, podporujeme aktivity v celé 
škále různých činností. 

Každý starosta by měl být tak trochu vizio-
nářem. Kam by podle Vás měl Mikroregion 
dále směřovat? 

Pro mě je velmi důležité, aby široká veřejnost 
i zastupitelé  členských obcí vnímali potřebu 
spolupráce. Pravděpodobně to nikdy nebude 
naopak. Máme společnou historii a všem sta-
rostům nám jde o zvelebování a rozvoj celého 
území od větších obcí až po ty nejmenší a sa-
mozřejmě v globálu i přeshraniční spolupráce 
se Slovenskem a Polskem. Možnosti čerpání 
dotací vede k podpoře podnikání, turistického 
ruchu, zemědělství i agroturistice a rozvoji ak-
tivit všeho druhu.

Co náš mikroregion trápí a vidíte nějaké 
řešení?

V našem regionu žijí poctiví a pracovi-
tí lidé, kterým není lhostejno přiložit ruku 

Moravskoslezský kraj připravil moc pěknou 
akci. Původně se měla konat na jaře, ale koro-
navirus do ní hodil vidle. V plánu je nyní. Žáci 
škol a také rodiny s dětmi vyrazí na Ondřejník 
a  zasadí si tam stromy. Dohlížet na ně budou 
lesníci, kteří pohlídají, aby to udělali správně. 
Kopec to potřebuje, stromy zničil kůrovec. Je-
jich vysázení ručkami dětí by byl krásný po-
čin ekologické výchovy, kdyby ovšem školáky 
nahoru nevyvážely autobusy a rodiny s dítky 
jejich automobily. Přitom pěšky z nádraží ve 
Frýdlantě nad Ostravicí je to sotva hodinka, pro 
hodně pomalé tak hodina a půl. 

„Vysvětlovat dětem, jak mají chránit životní 

prostředí, přesvědčovat je, že se mají zvednout 
od počítačů a hýbat se, a přitom znečišťovat 
ovzduší v Beskydech odvozem dětí vozidly se 
spalovacími motory pár kilometrů na beskyd-
skou paseku vnímám jako pořádné pokrytec-
tví,“ je zklamaná starostka Frýdlantu nad Os-
travicí Helena Pešatová. 

„Když už na to kašleme u dospělých, alespoň 
u dětí bychom měli věci dělat, jak se patří. Aby 
se to naučily správně,“ říká bývalá učitelka ma-
tematiky a chemie z frýdlantského gymnázia. 

S obavami nyní sleduje, jak vláda přistupuje 
k celoplošným opatřením proti šíření epide-
mie. Uzavřené školy na dlouhé týdny v jarních 

MIKROREGION FRÝDLANTSKO - BESKYDY  
POMOCNÍK ROZVOJE CELÉHO ÚZEMÍ

Činnost svazku obcí, který tvoří Zájmové sdružení Frýdlantsko-Beskydy, dnes bereme mož-
ná automaticky a nevěnujeme mu velkou pozornost. Tvoří jej třináct obcí s přibližně pět-
advaceti tisíci obyvateli rozprostírajících se od hranic se Slovenskem až po Frýdek-Místek. 
Přesto má své místo a stojí za ním řada projektů a aktivit. Pokud jste si kladli otázku, jaký 
je jeho význam a čemu všemu se věnuje, odpoví vám jeho předsedkyně a současně starostka 
města Frýdlantu nad Ostravicí RNDr. Helena Pešatová.

k dílu, aby se nám zde žilo dobře a ve vzájem-
né sousedské shodě. Téma, které je skloňová-
no téměř každý den, nejvíce však v zimním 
období, je doprava. Na jedné straně nám zde 
chybí plnohodnotná elektrifikovaná železni-
ce, o které se mluví již desítky let. Z Ostravy 
se nedostaneme do Valašského Meziříčí jinak, 
než pomalou a dnes již historickou dieselo-
vou lokálkou. Marně tak můžeme usilovat 
o průmyslově rozvinutý region. Druhým pro-
blémem jsou nákladní vozidla křižující naše 
obce. Asi nejkritičtějšími úseky jsou obce 
Bílá a Staré Hamry směrem na slovenské hra-
nice. Časté dopravní nehody kamionů v hor-
ských oblastech doslova paralyzují dopravu 
na mnoho hodin. Dále je třeba řešit opravu 
komunikací po kůrovcové kalamitě, podpořit 
naše zemědělce a celý regionální rozvoj a dal-
ší. Řešením je zásah z „vyšších míst“. Osobně 
jsem si tento bod dala jako jeden z mých cílů. 
V pozici senátorky by se mi vyjednávalo lépe 
než z pozice „pouhé“ starostky, i když před-
sedkyně Mikroregionu.

Poslední roky jsme svědky Beskydských her 
bez hranic. Jaký ohlas tato soutěž má a bude-
te pokračovat v podobných aktivitách?

Hry bez hranic patří do kategorie rece-
sistických sportovních klání. Význam akce 
je ve společném setkání zástupců jednotli-
vých obcí od těch nejmladších po nejstarší. 
Jednotlivá družstva soutěží v nestandard-
ních disciplínách s cílem nejen dobře re-
prezentovat svou obec a zvítězit, ale sejít 
se, užít si den a  pobavit se. Spojuje nás to 
všechny a  myslím, že Hry bez hranic našly 
své fanoušky. Letošní novinkou je aktivita 
v oblasti zdraví, na který upozornila paní 
starostka Mgr. Michaela Šebelová. Rozhodli 
jsme se podpořit vzdělávací projekt v našich 
školách o zdravém držení těla, a tak jsme ne-
chali vytisknout pracovní listy, podle nichž 
se žáci učí správným návykům. Věříme, že 
aktivita bude mít pozitivní ohlas nejen mezi 
našimi dětmi i pedagogy, ale i mezi jejich ro-
diči.  (redakce)

NA ONDŘEJNÍK? PĚŠKY!
měsících považovala za velkou chybu. Rodiče 
dostávali ošetřovné a děti, místo aby se učily 
a  studovaly ve školách, tak se scházely a ba-
vily se jinde, například ve frýdlantském kině. 
Vnímat to jako způsob, jak zabránit šíření co-
vidu-19, lze opravdu jen velmi těžko. (redakce)

sobota 17. 10. 2020

ZASAĎ SI SVŮJ STROM
NA ONDŘEJNÍKU I TY!!!

 Registrace a bližší info na: stromyproondrejnik.msk.cz

AKCI POŘÁDÁ MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
VE SPOLUPRÁCI S BISKUPSKÝMI LESY A FRÝDLANTEM NAD OSTRAVICÍ

Frýdlant nad Ostravicí

Generální partner: VIP Partneři:
BOFB.CZ



CÍLE VÝZKUMU
Cílem výzkumu je vytvořit diskusní plat-

formu na téma možnosti malého a středního 
podnikání ze strany samospráv. Organizátoři 
a partneři výzkumu si jsou velmi dobře vědomi, 
že úkolem samosprávy je vytvářet co nejlepší 
životní podmínky pro všechny, proto chtějí 
zprostředkovat jednotlivým radnicím dobré 
zkušenosti a nápady z ostatních regionů.

Pro pracovníky městských úřadů, podnika-
tele ale i veřejnost je každoročně sestavován 
žebříček nejlepších měst s největším podnika-
telským potenciálem v ČR. V rámci výzkumu 
jsou shrnuty všechny důležité informace a sta-
tistická data, která rozvíjejí diskuzi o vývoji 
podnikatelského prostředí v ČR. Do výzkumu 
je automaticky zapojeno 205 měst s rozšířenou 
působností a 22 městských částí města Prahy. 
Město pro byznys zahrnuje všechny oblasti, 
které mají pro podnikatele a firmy strategický 
význam.

DLOUHODOBĚ NA PŘEDNÍCH MÍSTECH
Loňský bronzový Frýdlant nad Ostravicí 

vynikl v ekonomických ukazatelích. Blýskl se 
vysokými kapitálovými výdaji, vysokou likvi-

ditou, stabilitou krajiny, přírůstkem obyvatel 
a také v rámci kraje velmi nízkou dluhovou 
službu. Zejména loňské ekonomické výsledky 
zamíchaly pořadím a meziročně jsme si téměř 
ve všech kategoriích polepšili. V letošním cel-
kovém pořadí všech měst v Moravskoslezském 
kraji Frýdlant nad Ostravicí obsadil pátou 
příčku, ale v oblasti podnikatelského prostře-
dí naše město získalo první místo. „Ocenění si 
skutečně vážíme a zcela bezpochyby nepřišlo 
jen tak samo. Je za tím dlouhodobá práce jak 
město otevírat občanům, tak i podnikatelským 
subjektům. Jednotlivé kategorie jsou víceméně 
shodné s vizemi, se kterými jsme šli do voleb 
a potvrzují správnost našich rozhodnutí,“ ko-
mentuje výsledky průzkumu místostarosta Da-
vid Pavliska. 

HODNOTILY SE RŮZNÉ OBLASTI
Analytici agentury Datank dělí své hodnocení 

do dvou hlavních kategorií, podnikatelské pro-
středí a přístup veřejné správy.  Data se sbírala 
a vyhodnocovala ve více než dvaceti oblastech. 
Téměř ve všech kategoriích Frýdlant obsadil 
přední příčky. „Mezi ostatními městy vynikáme 
v podílech kapitálových výdajů obce na celko-
vých výdajích radnice, investičních dotacích 
na celkových příjmech, dále v poměru výdajů 
na vzdělávání a sociální péči a výdajů věno-
vaných na veřejnou dopravu, a dále v poměru 
příjmů vzhledem k zadluženosti města. Prostor 
ke zlepšení se nabízí v bytovém hospodářství 
a v navýšení výdajů na sport a kulturu,“ řekla 
k dílčím výsledkům starostka Helena Pešatová.

PODNĚT PRO ZMĚNY
Pro pracovníky městských úřadů, podnika-

tele ale i širokou veřejnost je sestavován je-
dinečný žebříček nejlepších měst s největším 

V měsíci SRPNU 2020 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jarmila Šprlová, 80 let, Frýdlant
pan Adolf Olbrich, 80 let, Frýdlant
paní Karla Lipková, 80 let, Frýdlant
paní Marta Stuchlíková, 85 let, Lubno

V měsíci ZÁŘÍ 2020 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Věruše Zlá, 89 let, Frýdlant
paní Jenka Káňová, 87 let, Frýdlant
paní Stanislava Krpcová, 87 let, Frýdlant
pan Jaromír Skotnica, 87 let, Frýdlant
paní Věra Pituchová, 90 let, Frýdlant
paní Emílie Venglářová, 90 let, Frýdlant
paní Ludmila Šlahorková, 87 let, Frýdlant
pan Václav Mikulášek, 89 let, Frýdlant
paní Vlasta Němcová, 89 let, Frýdlant
pan Karel Štefek, 86 let, Frýdlant
paní Marie Ročáková, roz. Vašutová, 
Staré Hamry – Samčanka, 91 let, Frýdlant
pan Štěpán Kaňák, 86 let, Frýdlant
paní Věra Pešatová, 88 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 87 let, Nová Ves
paní Emilie Kožušníková, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

podnikatelským potenciálem v ČR. Výsledky 
jsou pak předávány jednotlivým městům, včet-
ně odborného komentáře. „Přejeme si, aby byly 
jednotlivé podněty v daných městech brány 
vážně a postupně zlepšovány,“ vyslovil přání 
projektový manažer srovnávacího průzkumu 
David Pavlát.

(Jan Škraňka, Datank)

Pořadí v oblasti podnikatelského prostředí 
(14 kritérií)
1. Frýdlant nad Ostravicí
2. Frýdek – Místek
3. Český Těšín
4. Jablunkov
5. Třinec

Pořadí v oblasti přístupu veřejné správy 
(9 kritérií)
1. Ostrava
2. Třinec
3. Karviná
4. Hlučín
5. Frýdek-Místek
10. Frýdlant nad Ostravicí

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
MĚSTO PRO BYZNYS 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2019
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Každoročně vyhlašuje agentura Communa a Datank výsledky srovnávacího průzkumu MĚS-
TO PRO BYZNYS. Výsledky jsou vyhlašovány na krajských setkáních Svazu měst a obcí, hodno-
tí podnikatelské prostředí a přístup veřejné správy ve všech 205 obcích s rozšířenou působ-
ností v České republice. Zajímavostí je, že se do něj jednotlivá města nepřihlašují, ale jsou do 
vyhodnocování zařazena automaticky. Těsně před vydáním tohoto čísla Frýdlantských novin 
jsme obdrželi ještě horké výsledky. V posledních dvou letech Frýdlant nad Ostravicí obsadil 
4. a 3. příčku. A jak jsme obstáli letos? 

Dne 23.9.2020 byl za krásného počasí u Stře-
diska sociálních služeb zasazen pamětní buk 
červený. Vše na památku desetiletí spolupráce 
na projektu Střediska sociálních služeb, na kte-
ré se podílí zejména zřizovatel Město Frýdlant 
nad Ostravicí a Moravskoslezský kraj. „Senioři 
a jejich důstojný podzim života je pro mě pri-
oritou, za kterou pevně stojím. Za posledních 
deset let do střediska město Frýdlant nad Os-
travicí nainvestovalo více než 120 milionů ko-
run, nemluvě o úsilí a času stráveném na vyjed-
náváních dotací a následných přípravách. Ještě 
jednou děkuji kolegům a samozřejmě všem za-

městnancům, kteří tvoří tu křehkou duši celého 
zařízení,“ slavnostně řekla starostka Helena Pe-
šatová. Za Moravskoslezský kraj strom pomohl 
zasadit náměstek 
Jiří Navrátil, který 
dodal, středisko je 
klenotem našeho 
kraje. Moravskoslez-
ský kraj se za celou 
dobu podílel poměr-
ně menší částkou a 
to ve výši 10 milionů 
korun. (redakce)

PAMÁTNÝ BUK VYSAZEN



Místní akční skupina Frýdlantsko – Beskydy, 
z.s. v listopadu 2020 vyhlásí v pořadí již dru-
hou výzvu na podporu mikroprojektů v rámci 
programu „V Beskydech to žije – 2021“. Jedná 
se o formu finanční podpory, kterou naše MAS 
Frýdlantsko-Beskydy spolu s Mikroregionem 

Volby se budou konat ve dnech 02. a 03. října 
(pátek a sobota) společně pro volby do kraj-
ských zastupitelstev a Senátu Parlamentu ČR 
(senátní obvod 69). V pátek budou volební 
místnosti otevřeny v době od 14:00 hodin do 
22:00 hodin a v sobotu v době od 08:00 hodin 
do 14:00 hodin. 

V případě, že v uvedené dny nebude zvolen 
senátor za náš senátní obvod 69, bude probíhat 
2. kolo senátních voleb, a to ve dnech 09. a 10. 
října (pátek a sobota). Volební místnosti budou 
opět otevřeny v pátek v době od 14:00 hodin 
do 22:00 hodin a v sobotu v době od 08:00 ho-
din do 14:00 hodin. 

Volič ve volební místnosti obdrží v případě 
zájmu hlasovací lístky (nebude-li je již mít na-
chystány z domova) a dále obdrží dvě úřední 
obálky, a to velkou (A4) obálku šedé barvy pro 
volby do krajského zastupitelstva a malou (A5) 
žlutou pro volby do Senátu Parlamentu ČR.  Po 
vložení hl. lístku do příslušené úřední obálky 
(za zástěnou) vhodí volič tyto obálky do voleb-
ní schránky. 

V případě, že se bude konat 2. kolo senát-
ních voleb, bude úřední obálka opět malá (A5), 
avšak šedé barvy. 

Umístění volebních místností ve volebních 
okrscích je následující: 
1.) ZŠ Komenského – vstup hlavním vchodem 
ze strany ulice Komenského 
2.) ZŠ T.G.M. – vstup hlavním vchodem z ulice 
Janáčkova 
3.) Restaurace park – nachází se za podchodem 
na straně ulice Hukvaldské 
4.) Areál Horské služby – vchod z ul. Ondřejnické 
5.) Dům s pečovatelskou službou – ul. 5. května  

6.) budova MěÚ čp. 139, II. NP – budova na ulici 
Hlavní u kruhového objezdu     
7.) Dům čp. 244 na ulici Turzovské na Nové Dě-
dině – bývalá restaurace „U Chýlka“	  
8.) Osvětová beseda Lubno, vchod ze zadní čás-
ti budovy (nikoliv od silnice) 
9.) ZŠ Nová Ves – volební místnost bude v pro-
storách tělocvičny ZŠ
10.) Středisko sociálních služeb "Klášter" – 
volební místnost v kulturní místnosti – vstup 
ze zadní části budovy. 

Při vstupu do volební místnosti je nutno mít 
ústa a nos kryty rouškou či jinou ochranou 
dýchacích cest. Dále žádáme voliče, aby dbali 
pokynů členů volebních komisí v souvislosti se 
zajištěním ochrany zdraví voličů i členů komisí 
(koronavirus), za což děkujeme.  

Voliči v karanténě či izolaci (COVID-19): 
Voliči v souvislosti s nařízenou karanténou 

nebo izolací z důvodu COVID-19 nemohou volit 
ve výše uvedených volebních místnostech, ný-
brž na speciálním stanovišti, které se nachází 
na adrese: areál Nemocnice ve Frýdku-Místku, 
p. o., El. Krásnohorské 321, Frýdek, Frýdek-
-Místek, GPS 49.41260N 18.21171E, a to již ve 
středu, dne  30.09.2020 (případně 7.10.2020 
pro 2. kolo voleb do Senátu) v době od 07:00 
hodin do 15:00 hodin.   

Tito voliči budou volit z motorového vozidla 
(nebudou z něj vystupovat) a budou dbát po-
kynů členů těchto speciálních volebních komi-
sí. Ústa i nos musí mít po celou dobu chráněny 
rouškou či jinou ochranou úst a nosu. 

Další možností pro voliče v karanténě nebo 
izolaci je volba do zvláštní přenosné volební 

VOLBY DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA A SENÁTU

Vážení občané, dovolujeme si Vám poskytnout shrnující informace o konání letošních voleb 
do krajských zastupitelstev a Senátu Parlamentu ČR. 

Chladnější říjnové večery vás možná inspiru-
jí k návštěvě kina a proto nabízíme několik 
tipů na říjnové filmy.

Nejočekávanějším počinem tohoto měsíce 
bude dokument Karel, který přináší ojedině-
lý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta. 
Vznikal dva roky, samotné natáčení pak probí-
halo v průběhu posledního roku Gottova živo-
ta. Snímek odhalí jeho rodinný život, nadhled 
a humor, ale i strasti způsobené nemocí. Režie 
se ujala renomovaná režisérka Olga Malířová 
Špátová.

Z české produkce vám nabídneme film Smeč-
ka, který zavede diváky do hokejového prostře-
dí a upozorní na šikanu v hokejovém světě. Za 
shlédnutí určitě stojí snímek Krajina ve stínu, 
který popisuje krutou realitu jedné pohraniční 
vsi těsně před válkou, během ní a po ní.

Po několika přesunutých premiérách se 
konečně v kině objeví film Mulan!  Uznávaná 
filmařka Niki Caro oživuje ve filmu epický pří-
běh legendární čínské bojovnice. Film uvádíme 
v původním znění s titulky i v dabingu.

Fanoušci herce Russella Crowea se můžou 
těšit na psychologický thriller Vyšinutý a fanyn-
ky Elyase M´Bareka, známého z komedií Fakjů, 
potěšíme komedií Nightlife: Na tahu.

Pro naše nejmenší diváky jsou v kině při-
pravené animované příběhy nerozlučné dvoji-
ce Máši a medvěda s pořádnou porcí písniček 
a slavný příběh o oživlém dřevěném panáčkovi 
s dlouhým nosem Pinocchio. Hvězdu oblíbené-
ho seriálu Slunečná, Marka Lamboru, můžete 
vidět v nové české pohádce s názvem Princezna 
zakletá v čase, kde hraje postavu prince.

Představili jsme vám jen malý výběr filmů 
z  celkové nabídky, které kino v říjnu nabízí. 
Budou odehrány i reprízy zářijových filmů jako 
např. Bábovky, After: Přiznání a Šarlatán.

Vzhledem k současné situaci ve spojitosti 
s Covid-19, prosím, respektujte platná naříze-
ní – na všechny filmové projekce je potřeba mít 
v našem kině roušku.

Ing. Petra Krpcová, KCFnO
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NA JAKÉ FILMY VYRAZIT 
V ŘÍJNU DO KINA

V BESKYDECH TO POŘÁD ŽIJE!
plánuje přerozdělit nejlepším projektovým zá-
měrům, jejichž tvůrci jste právě Vy, místní lidé. 
Podpoříme finančně nejen zajištění a vlastní 
konání akce, ale nově i pořízení drobného vy-
bavení pro dlouhodobější využití na Vašich 
akcích. Veškeré informace k dané výzvě, včet-
ně formuláře žádosti, budou od poloviny října 
2020 k dispozici na webových stránkách MAS 
Frýdlantsko – Beskydy, z.s. 

Doufáme, že i přes současná opatření a na-
řízení z důvodu koronavirové pandemie budou 
mít organizátoři možnost, ale i chuť realizovat 
akce v našem regionu, které jsou prospěšné li-
dem na území a přispívají k rozvoji spolkové-
ho a zájmového života, ke spolupráci místních 
komunit nebo ochraně kulturního a přírodního 
dědictví. Těšíme se na Vaše projekty. 

(Zuzana Pavlisková)

INFORMACE 
Z MĚSTA

schránky - pokud občan v nařízené karanténě či 
izolaci nemůže využít drive-in hlasování, může do 
čtvrtka volebního týdne do 20 hodin oznámit kraj-
skému úřadu (telefonní linka 800 023 057 bude 
v provozu od 22. 9. 2020 do 30. 9. 2020 v době od 
8:00 do 16:00 hod., dne 1. 10. 2020 v době od 8:00 
do 20:00 hod.), že žádá příjezd speciální volební 
komise. Tuto komisi budou tvořit členové drive-in 
týmu a přijedou s přenosnou volební schránkou za 
občanem domů.  

Hlasování do zvláštní přenosné volební schrán-
ky bude probíhat dne 2. 10. 2020 od 7:00  do 
22:00 hodin a dne 3. 10. 2020 od 7:00 do 14:00 
hod., přičemž tato možnost je určena pro voliče, 
kteří z vážných důvodů nemohli využít hlasování 
u volebního stanoviště (u Drive-inu). 



V sobotu 5. září 2020 proběhl historicky 
první Frýdlantský festival. První termín konání 
festivalu byl ale úplně jiný. Akce se měla konat 
o týden dřív, ale bohužel počasí organizátorům 
nepřálo. Ti se však nenechali odradit a akci pře-
sunuli doufajíce, že tentokrát to vyjde. A vyšlo!

Je tomu už pár let, co byl na Nové Dědině 
funkční hostinec U Chýlků. Podle všeho má 
stále své fanoušky, kteří na něj rádi vzpomína-
jí. Byli to právě oni, kdo přivedli organizátora 
akce Miroslava Chýlka na myšlenku, pořádat 
první Frýdlantský festival. „Lidé nostalgicky 
vzpomínali a popichovali mě, abych znovuote-
vřel hostinec. Ten však byl zhruba před deseti 
lety přeměněn na dnes již zaběhlou tělocvičnu 
bojových sportů. A tak vznikl nápad pro lidi 
uspořádat tento venkovní festival,“ prozradil 
hlavní organizátor Miroslav Chýlek.

Sice stálo v cestě zmiňované počasí, ale na 
druhý pokus se akce opravdu vydařila. Ná-
vštěvníci měli k dispozici stánky s brambo-
ráky, gulášem či klobásami a řádně zásobený 
bar s výčepem piv z místního pivovárku Ogar. 
Ke spokojenosti všech hrála nejen živá hudba 
v  podání dvou frýdlantských interpretů, ale 

i DJ, takže si všichni přišli na své. 
K závěru festivalu organizátory přeci jen 

zradilo počasí, které následkem zásahu bles-
ku vyplo elektřinu, a akce se tak asi na hodinu 
odehrávala pod rouškou tmy. Atmosféra byla 
ale natolik dobrá, že si nikdo nenechal zkazit 
náladu, a jednoduše se pokračovalo dál.

A jak vlastně probíhá organizace takového 
festivalu? „Po organizaci několika galavečerů, 
jako je například Bitva o Frýdlant, jsem strach 
neměl. Je samozřejmě důležitá pečlivá přípra-
va, aby bylo o návštěvníky postaráno ve všech 
směrech, ale občas nastanou situace, které pře-
kvapí, a vy tak objevíte kouzlo improvizace,“ 
dodává s úsměvem organizátor.

Pro všechny, kteří byli s festivalem spokoje-
ní, a i pro ty, kterým se nepodařilo se zúčastnit, 
je tu dobrá zpráva: „O značku Frýdlant fest je 
zájem. Uvažuji, jestli dělat menší akce, nebo 
zkusit něco většího. Určitě by šla taková tradice 
rozjet,“ tvrdí organizátor Miroslav Chýlek.

Vypadá to, že se můžeme těšit na další roční-
ky, a že se tak Frýdlantský festival zařadí mezi 
každoroční akce pořádané v našem krásném 
podhorském městečku. (ZK)

Pohybová aktivita v oddílech byla omezená 
covidem-19.

Po částečném uvolnění se v květnu některé 
oddíly nastartovaly a umožnily tak dětem cviče-
ní v přírodě. V areálu TJ Sokol to opět ožilo a cvi-
čitelé si připravovali program ze dne na den. Po 
delší době v karanténě bylo sportování, jako je 
běh, hod, skok daleký, soutěživé hry, míčové hry 
i obyčejné honičky, opravdu vysvobozením.

Oddíl Gymnastiky se zaměřil spíše na atle-
tiku, ale příjemným zpestřením bylo in-line 
bruslení na dráze u restaurace Budoucnost. 
Starší žačky si netradiční jízdu užily a svou 
trenérku svým umem na kolečkových bruslích 
velice překvapily. Mladší žačky se vydováděly 
na překážkách ve farní zahradě, kde nechyběla 
i osvěžující zmrzlina. Za cvičitelskou výpomoc 
nejen ve cvičebních hodinách, ale i na několika 
gymnastických víkendovkách děkuji Markétě 
Chmelové, Petře Baranové, Pavlíně Skotnicové 
a Amálce Kudělkové.

V oddílu Atletika si děti porovnaly své síly. 
Krátká šedesátimetrová trať, hod kriketo-
vým míčkem i granátem a skok daleký se stal 
nejoblíbenější disciplínou. Bez pohybových 
her a soutěží si děti své cvičení neuměly ani 
představit.

Oddíl Sokolíček s těmi nejmenšími byl také 
hravý. Překážkovou dráhu si děti stavěly téměř 
samy a pořádně se na ní vydováděly. Motivační 
a pohybové hry byly vždy úsměvné i soutěživé. 
Na závěr poslední cvičební hodiny byl v soko-
lovně ukryt poklad plný dobrůtek, po kterém 
se jen zaprášilo. Za cvičitelskou výpomoc velice 
děkuji Markétě Chmelové.

Děti z oddílu Korálky měly své ukončení spo-
lečně s rodiči v lesíku blízko řeky Ostravice. Ces-
ta označená barevnými fáborky s plněním hra-
vých úkolů přivedla všechny účastníky až k cíli, 
kde si děti našly svůj poklad. Celoroční hravé 
cvičení plné písníček, pohybových básniček 
a všestranných překážek byl tak u konce. Za cvi-
čitelskou výpomoc velice děkuji Janě Kaňákové.

Se začátkem nového školního roku se těšíme 
na nové cvičence a všichni cvičitelé se budou 
snažit, aby hodiny byly pestré a plné pohybu.

První společnou a zároveň netradiční akcí 
bude opět tradiční POCHOD SVĚTLUŠEK, kte-
rý se uskuteční 27. října 2020 od 17.00 hod. na 
náměstí ve Frýdlantu n. O. Doufáme, že budeme 
potřebovat hlavně lampiony a vyrobené brouč-
ky. Roušky snad necháme doma.

S pozitivními myšlenkami za všechny cvičite-
lé vypracovala Marie Magdoňová

Vážení občané, oznamujeme, že dne 
31. 7. 2020 ukončil svou činnost notáře 
pan JUDr. Vladimír Novobilský, který měl 
notářskou kancelář na adrese Náměstí 3, 
Frýdlant n.O.

Od 1. 8. 2020 je notářkou ve Frýdlantu 
nad Ostravicí paní Mgr. Petra Brückne-
rová a sídlí na adrese Dvořákova 780, 
Frýdlant n.O. (mezi restaurací Imrvére 
a Gymnáziem BMA). 

Nová notářka převzala sbírku notář-
ských zápisů JUDr. Vladimíra Novobil-
ského a neskončená pozůstalostní řízení. 
Kontaktní telefon zůstal stejný

(558 678 839).
Kancelář je pro veřejnost otevřená:
Po 7:30 – 16:00, Út 7:30 – 15:00, 
St 7:30 – 17:00, Čt 7:30 – 16:00, 
Pá 7:30 – 13:30

CO BYLO A CO NÁS 
ČEKÁ V SOKOLE

FRÝDLANT FEST
K zakončení letních prázdnin proběhl první Frýdlant Fest u bývalého hostince U Chýlků.

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a

FRÝDLANT N.O. 
MÁ NOVOU NOTÁŘKU
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

V úterý 8. září proběhl v sále Kulturního cent-
ra už 4. ročník Veletrhu zájmových kroužků. Le-
tos se na něm představilo 24 organizací nabíze-
jících volnočasové aktivity pro děti na 1.stupni, 
ale také pro děti mladší.  Prezentovaly se hlavně 
kroužky sportovní, ale také výtvarné, hudební, 
jazykové, taneční, turistické - JUNÁK – Český 
skaut nebo Turistický oddíl mládeže Divočáci.  
Děti se mohly inspirovat, jak smysluplně využít 
volný čas, jaký kroužek navštěvovat, kdy a kde 
setkání probíhají, případně se mohly rovnou 
přihlásit. Mnoho aktivit si také hned vyzkou-
šeli. Rodiče spolu s dětmi se podívali na ukáz-
ky latinskoamerických tanců, juda, thajského 
boxu, gymnastiky. Na místě zároveň probíhala 
lekce Tvořivých dílen, kde se vyráběly papírové 
loutky, na dalším stanovišti se děti seznámily 
s ukázkami jednoduchých pokusů různých věd-
ních oborů organizace Věda nás baví. 

Potěšila nás hojná účast a věříme, že příleži-
tost seznámit se s tolika vystavovateli na jed-
nom místě pod jednou střechou ocenili nejen 
děti, ale i jejich rodiče. Akci již tradičně mode-
roval Roman Pastorek.  (A. Vavříková)

K 35. výročí Základní školy a Mateřské školy na 
náměstí ve Frýdlantu n.O.a odloučeného pracovi-
ště v OLÚ Metylovice, připravili její žáci výstavu 
výtvarných prací, ve které znázorňují pohled na 
sebe samé. Součástí expozice budou také foto-
grafie dětí a žáků při práci ve škole od fotografa 
Jiřího Bartka. Na výstavě a programu vernisáže se 
budou podílet také žáci 2. třídy ZŠ ve Sviadnově, 
se kterými naše škola spolupracuje.

Vernisáž výstavy 
proběhne v pondělí 19. 
října 2020 v 17:00. ho-
din ve foyer Kulturního 
centra Frýdlant nad 
Ostravicí. Výstava bude 
probíhat až do konce 
listopadu.  (Jiří Bartek)

VÝSTAVA  
MY Z NÁMĚSTÍ 4

Tak jednoduše se jmenuje první koncert 
z cyklu Hudba na zahradě, kterou bychom chtě-
li ve spolupráci s Římskokatolickou farností 
Frýdlant n.O.  pravidelně zařazovat do kulturní 
nabídky v období květen – říjen. Premiérové 
pozvání do farní zahrady přijaly dvě velmi origi-
nální dámy Krystyna Skalická a Jana Bauerová.

Krystyna je písničkářka, harmonikářka 
a loutkoherečka původem z Třince, v současné 
době žijící v Praze. V jejich písních se potkává 
těšínský folklor a šansonové nálady velkoměs-
ta. Zhudebňuje také ráda básně, např. I.M.Jirou-
se, S.Lavríka, R.Putzlacher.  

Ani Jana Bauerová není na české folkové scé-
ně žádnou začátečnicí, v roce 2013 zvítězila na 

Folkové růži a na festivale Zahrada se pravidel-
ně probojovával do finále. Jako písničkářka je 
Jana pozoruhodná osobnost. Třebaže zvládá 
i obvyklejší doprovodné nástroje jako kytaru 
nebo klávesy, nejsilnější skladby jejího reper-
toáru se už léta rodí z fascinace exotičtějšími 
strunnými instrumenty. Na koncerty si běžně 
nosí harfu, lyru a severské kantele. Přesně ví, 
který z těchto nástrojů pro kterou píseň použít, 
aby výsledek zněl co nejpřesvědčivěji. A nejen 
že umí na všechny tyto nástroje složit píseň 
a hrát na ně, ale především o nich mezi písněmi 
umí vyprávět. Přijďte se o tom sami v sobotu 
3.10.2020 v 18 hodin přesvědčit. Jste srdečně 
zváni. Ing. Kateřina Kaiserová, KCFnO

HARMONIKA A HARFAVELETRH DĚTSKÝCH 
KROUŽKŮ 2020



Pobeskydský spolek přátel výtvarného umě-
ní ve Frýdku-Místku soustavně seznamuje 
veřejnost i své členy se současnými i zapomí-
nanými umělci. Díky letité dobré spolupráci 
s  Kulturním centrem ve Frýdlantu připravuje 
po úspěšné výstavě Jaroslava Homolky novou 
výstavu pod názvem Jiří J. Drozd NÁVRATY – 
OBRAZY DOMOVA.  Vernisáž se uskuteční 27. 
října v 17.00 hodin.  Umělec se narodil v Bordo-
vicích u Frenštátu pod Radhoštěm dne 2. ledna 
1924. Studoval na Státní grafické škole a VŠUP 
v Praze. Studium bylo přerušeno válkou a totál-
ním nasazením, tudíž studia dokončil po roce 
1945 v grafické speciálce vynikajícího umělce, 
rodáka z Beskyd, Antonína Strnadela. Jeho roz-
hled byl však daleko širší, studoval současně 
na Karlově univerzitě dějiny umění, estetiku 
a pedagogiku. Jeho domovem se stal Frenštát 
a Valašsko, i když část života prožil v Praze.  
Hlavně se v jeho grafické tvorbě silně projevil 
vliv Antonína Strnadela a vazby na rodný kraj. 
Také jeho rozsáhlá krajinářská tvorba je vá-
zána na Beskydy a Valašsko.  Aktivně se totiž 
podílel na výtvarném životě v regionu až do 
své smrti 1. listopadu 1984 jako člen Sdružení  
umělců Slezských, tvůrčí skupiny Bezruč, ale 
byl i členem Umělecké besedy. V jeho tvorbě 
proto najdeme i pražské motivy. Prodejní vý-
stava v předsálí kina v KC seznamuje s autory 
tvorby hlavně sedmdesátých let, jak ji zachytily 
soukromé sbírky  se zaměřením na malbu a ta-
piserii art protis. Bude přístupná do 28. listo-
padu 2020.  Souběžně během měsíce probíhá 
ve výstavních   prostorách Cukrárny pod Lysou 
nabídka grafické tvorby umělce. Výstava rozši-
řuje pohled na regionální grafickou tvorbu, jak 
je prezentována na současné výstavě v Muzeu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm do 25. října 2020, 
kde jsou vedle prací J. J. Drozda zastoupeni 
i J. Hrnčárek a L. Parma. (kb)

Příloha:  Bača, 1979, barevná litografie 

V pondělí 14. září 2020 se děti ze zájmových 
kroužků zaměřených na přírodu opět vypravily 
na zámek do Frýdku-Místku, kde navštívily vý-
stavu „Živé houby v muzeu“.  K vidění byly živé 
exponáty jedlých, nejedlých i jedovatých hub, 
které byly nasbírány v Beskydech a Podbesky-
dí. „Mohli jsme si je prohlédnout a popovídat 
si o nich s mykologem. Všechny nás nejvíce 
zaujaly některé druhy lošáků a nejedlá jelenka 
obecná, která roste pod zemí. Lze ji najít díky 
další houbě,“ uvedl Martin Hlaváč, který se po 
naučné prohlídce vydal s výpravou domů vla-
kem. „Naučili jsme se všímat každé maličkosti 
při sběru hub, poznávat přírodu trochu z jiné-

ho pohledu, ale hlavně jsme strávili čas mimo 
počítače a televizi,“ dodal spokojeně. (P. Sobol)

Žena, která uvařila svého manžela  		  přeloženo na duben 2021
Koncert Hany Zagorové a Petra Rezka		  přeloženo na květen 2021
Hvězdy, jak je neznáte      			   zrušeno bez náhradního termínu

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.  Vrácení vstupenek možné  v TIC a na pokladně
Kulturního centra do 30.12.2020.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ POŘADY 2020

V letošním roce jsme se zapojili do celo-
státní akce „Rozchodíme civilky“. Od 19. do 
25. července 2020 bylo dvacet našich členů 
z Frýdlantu n. O. na ozdravném pobytu v ho-
telu MAS v  Sezimově Ústí. Kromě procedur, 
které byly součástí pobytu, jsme měli možnost 
si dokoupit procedury dle vlastního uvážení. 
Věnovali jsme se nejen společenskému živo-
tu v  podobě taneční zábavy či oblíbené hry 
Bingo, navštívili jsme taktéž historické město 
Tábor a jeho okolí. Za krásného počasí jsme 
obešli, co se dalo – Botanickou zahradu při 
Zemědělské škole v  Táboře a rozsáhlou ZOO. 
Další zastávkou byl Plakánek, což bylo oblíbe-
né výletní místo prezidenta Edvarda Beneše, 
který tam jezdil za svým bratrem.

V srpnu jsme se vydali na výšlap na Bílou. 
Linkovým autobusem jsme dojeli k hotelu 
Bauer, poté lanovkou na kopec a dolů procház-
kou kolem Obůrky se zvířaty k potoku, kde 
jsme si opekli buřty. Cestou jsme posbírali i pár 
hříbků. Spokojení jsme se v podvečer vraceli do 
svých domovů.

Mnozí z nás rádi navštěvují divadlo, proto 
jsme v neděli 6. září 2020 uvítali zájezd do Diva-

dla Antonína Dvořáka na zpěvohru „Muž, který 
sázel stromy“. Už teď se těšíme na další předsta-
vení, tentokrát to bude muzikál s názvem „Kvě-
tiny pro paní Harrisovou“, který se uskuteční 
v neděli 4. října v Divadle Jiřího Myrona.

Dne 10. září 2020 jsme byli v „Ráji dřevěných 
soch“ v Ostravici, kde jsme obdivovali množství 
zvířat vypadajících jako živé, které vyřezal pan 
Vančura. Poslechli jsme si i jeho výklad. Poté 
jsme pomalou procházkou kolem peřejí došli 
do Srubu Petra Bezruče, kde jsme pozorně na-
slouchali výkladu správce  Srubu Petra Bezruče 
pana Šerky. Někteří jsme si i zakoupili knihu 
Slezské písně.

Úterý 15. září 2020 jsme očekávali s nadějí 
pěkné počasí, jelikož jsme si naplánovali zá-
jezd do poutního a farního chrámu Páně Jména 
Panny Marie ve Křtinách. Je to pokojné místo 
uprostřed lesů, které hojně vyhledávají výletní-
ci a turisté. A počasí nám skutečně vyšlo. Nád-
herný chrám a celý areál kolem stál opravdu 
za návštěvu. Ne nadarmo bývá nazýván Perlou 
Moravy. 

Po chutném obědě jsme odjížděli do zám-
ku  Rájec-Jestřebí. Úžasná zahrada i prohlídka 
zámku v nás zanechala nezapomenutelné do-
jmy, i přes povinné nošení roušek.

Zážitky byly umocněny poutavým vyprávě-
ním našeho předsedy pana Jarka Obra, a to jak 
během jízdy autobusem, tak i na místech, které 
jsme navštívili. Tímto mu moc děkujeme.

Věříme, že se nám 29. 10. 2020 podaří usku-
tečnit členská schůze, kterou jsme museli kvůli 
koronaviru odložit a na které chceme uvítat na-
šich osmnáct nových členů, kteří se už zapojují 
do dění v naší organizaci. 

Libuše Bielá

LETOŠNÍ ROK SI MAXIMÁLNĚ UŽÍVAJÍ
Členové Svazu postižených civilizačními chorobami si letošní rok vskutku užívají. Díky finanční 
podpoře Městského úřadu Frýdlant n. O. a Nadace ČEZ se nám daří organizovat spoustu akcí.

ZA HOUBAMI NA ZÁMEK!
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NÁVRATY JIŘÍHO DROZDA 
VE FRÝDLANTU N. O.  

Z KULTURY



TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí 
 vás srdečně zve na 

PPPoooccchhhoooddd   sssvvvěěětttllluuušššeeekkk   
222777...   ŘŘŘÍÍÍJJJNNNAAA   222000222000   ...   

   NNNÁÁÁMMMĚĚĚSSSTTTÍÍÍ   FFFRRRÝÝÝDDDLLLAAANNNTTT   NNNAAADDD   OOOSSSTTTRRRAAAVVVIIICCCÍÍÍ   

 PRŮVOD S LAMPIONY  
    (předem připravenou trasou) 

 

    
  V AREÁLU U SOKOLOVNY: 

 Plnění netradičních úkolů 
 Uspávání broučků a berušek-(vlastní výrobky) 

 Předání osvědčení a táborák   
  
 Malé občerstvení zajištěno 

 DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK VÍTÁN 

ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE RUŠÍ! 
 

 
 

Informace: Marie Magdoňová, tel. 604 267 497 
Na přípravu této akce se rovněž podílí město Frýdlant n. O. v podobě grantu. 

MyMy 35 LET  
ZŠ NA NÁMĚSTÍ

JIŘÍ BARTEK
FOTOGRAF

VERNISÁŽ 19. ŘÍJNA V 1700 HOD.

V PROSTORU PŘÍZEMÍ 
KULTURNÍHO CENTRA FRÝDLANT n. O.
VÝSTAVA POTRVÁ DO 30. LISTOPADU 2020

VÝSTAVA 
VÝTVARNÝCH PRACÍ ŽÁKŮ

S FOTOGRAFIEMI ŽÁKŮ

My

O oba tábory byl velký zájem, o čemž vypoví-
dá i počet přihlášených celkem 54 malých kov-
bojů ve věku 5–10 let.

Program byl zaměřen především na tematic-
ké hry a soutěže plné pohybu, tvořivosti a zruč-
nosti. Nechyběly také výlety do blízkého okolí. 

Naši malí kovbojové se seznámili s hlavními 
šerify (vedoucími), kteří se po celý týden starali 
o báječný program, chystali svačinky, pomáhali 
při tvoření kovbojských šátků, ale hlavně byli 
dobrými kamarády. 

Ranní uvítací pozdrav formou tematické bás-
ničky vystřídaly seznamovací hry. Po svačince 
byly hlavní soutěže o získání kovbojského klo-

bouku, střelba na různé terče, házení lasem, lo-
vení divokých koní nebo i honičky za bandity. 
Skvělé obědy si pro nás připravili v restauraci 
ROKA a touto cestou ještě jednou velice děku-
jeme celému kolektivu, který sestavil výborný 
jídelníček. Klidnější část dne patřila malování 
kovbojských šátků, kdy se v dětech probudila 
fantazie, a vytvořili si tak krásně barevné šát-
ky. Odpolední hry byly opět motivační. Děti 
vyluštily pomocí indiánské abecedy tajenku, za 
kterou získaly drahokamy. V lese na obrázcích 
poznávaly bandity a určovaly, který z nich může 
být ten největší lotr. A jako zlatokopové si našli 
své zlato a stříbro. Jeden z větších výletů byl na 

TÁBOROVÉ OHLÉDNUTÍ 
ZA KOVBOJSKÝM LÉTEM
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rozhlednu PANORAMA v Chlebovicích, kde však 
mlha a dešťové mraky zahalily výhledy do okolí. 
Naši kovbojové v pláštěnkách však byli stateční 
a zdolali i prudký a blátivý sráz sjezdovky. Největ-
ším zážitkem však byla jízda na koni. Celodenní 
výlet plný slunce, huculských koní a her v  turis-
tické jízdárně v Muchovicích na Ostravici se velice 
vydařil. Za vyjížďku na huculských koních děkuje-
me Šárce Zielinské, která nám ukázala, jak správně 
koně osedlat, a se svými svěřenkyněmi nás dopro-
vázela beskydskou krajinou. Byl to pro všechny 
kovboje i šerify úžasný zážitek, rozhlížet se kolem 
sebe přímo ze sedla. Rozzářené a usměvavé tvá-
řičky dětí jen zahalily roušky při cestování přepl-
něnými autobusy. I tuto překážku naši kovbojové 
zvládli a večerní program byl zakončen opékáním 
buřtů a stezkou odvahy. Poslední táborový den byl 
opět soutěživý a všichni malí kovbojové byli za své 
zásluhy odměněni šerifskou hvězdou a pasováni 
na šerify.

Podle ohlasů rodičů byli nejen oni, ale především 
jejich děti velice nadšení a spokojení. Pro nás hlavní 
šerify je další motivací vymyslet program na příští 
letní tábory a doufáme, že už zcela bez roušek.

Děkuji šerifům: Markétě Chmelové za skvělé 
nápady při tvoření programu a vedení her v obou 
turnusech, dále Elišce Hlušičkové, Kristýně Žáč-
kové, Jakubovi Sušovskému a Jaroslavu Bílkovi za 
soutěživou a kamarádskou atmosféru. Poděkování 
patří i TJ Sokol Frýdlant n. O. za báječnou základnu 
se vším všudy. Děkujeme městu Frýdlant n. O. za fi-
nanční příspěvek v podobě dotace a paní starostce 
Heleně Pešatové, která předala našim kovbojům 
malé dárečky.

Z těchto letních vzpomínek na tábory čerpala: 
šerif Marie Magdoňová.

V červenci a srpnu proběhly dva týdenní příměstské tábory pod názvem NA DIVOKÉM ZÁPA-
DĚ. Základnou se opět stal areál Tělocvičné jednoty Sokol Frýdlant nad Ostravicí



Dílna ve Frýdlantu začala fungovat již 
před válkou

Výroba se odvíjela od poptávky v dané době. 
Začínalo se s věcmi praktickými, jako byly oje 
a vozy. „Po válce se více mechanizovalo a přišla 
doba automobilů. Děda musel výrobu změnit 
a začaly se zde vyrábět ohýbané věci, jakými 
jsou sáně nebo lyže,“ vypráví o začátcích dílny 
Leopold Velička. Úspěch dílny drtivě změnil ná-
stup komunismu, dílna byla znárodněna a stro-
je zabaveny a odvezeny. „Dědovi byla dovolena 
manuální práce. Jelikož v dílně i bydlel, tak bylo 
možné, když na domě byla hypotéka, že zde 
mohl zůstat. Vyráběl jen maličkosti jako třeba 
násady na nářadí,“ doplňuje vzpomínku pan Ve-
lička. Změnu přinesla revoluce. Prakticky celý ži-
vot se pan Velička živil jako zásobovač ve zdejší 
Normě. S navrácením dílny pan Velička navázal 
na rodinnou tradici. Ale chtělo to hodně odvahy 
a práce. „Po revoluci bylo ve Frýdlantu sedmnáct 
truhláren. Kolik jich přežilo, je těžké odhadovat,“ 
vykresluje atmosféru devadesátých let a dodává: 
„V tu dobu dílna zaměstnávala nejdříve dva, poté 
až pět zaměstnanců. Dnes jsme tady už jen samí 
důchodci s jedním zaměstnancem.“

Lamino nebo dřevotřísku v dílně nenajdete
Jako jedna z mála dílen zpracovává pouze 

dřevěný masiv. Mezi nejžádanější výrobky pa-
tří dveře a okna. Troufnou si však i na kvalitní 
schodiště. Ty se v dílně dělaly již za komunis-
mu, ale pouze v okrajovém množství. První dře-
věné schodiště vyrobené ve Frýdlantu nad Os-
travicí vznikalo právě tady. Většinu sortimentu 
však tvoří praktické věci, jakými jsou například 
násady na nástroje a podobně. „Naší specia-
litou jsou soustružené věci. Vyrábíme šachy 
nebo dřevěná zábradlí. U stolařiny nic nového 
asi nevymyslíme,“ s úsměvem dodává Velička.

Sáhli si i na specializované projekty
Za mistrovským dílem této dílny si však 

musíme zajet za hranice našeho města. Práce 
s masivem předurčila dílnu Leopolda Veličky 
k celkové rekonstrukci oken Muzea Sigmunda 
Freuda v Příboře. „Celý projekt byl pod peč-
livým dohledem památkářů. Bublinkové sklo 
se na jejich přání vezlo až ze Švýcarska. Práce 
nebyla úplně těžká, ale dbalo se na věrnost 
k originálu. Museli jsme se poprat s původními 
úchyty a dalšími detaily,“ vzpomíná na jeden 

z projektů pan Velička. Několik z nás se pak i na 
restaurátorské práce specializovalo. 

(redakce)

KDYSI OJE, VOZY, SÁNĚ NEBO LYŽE, 
DNES OKNA, DVEŘE A NÁSADY
Truhlářská dílna Leopolda Veličky patří do Frýdlantu nad Ostravicí téměř celé století. Ještě před válkou ji založil jeho děda a do našeho města se 
jezdilo právě do této dílny pro oje a vozy. Vyráběný sortiment změnil až rozvoj automobilismu. Dílna zažila znárodnění, přesto se hned po revo-
luci opět postavila na nohy a výrobky ze dřeva nabízí dodnes. 

První dřevěné schodiště vyrobené
ve Frýdlantu nad Ostravicí vznikalo právě tady. 

ZA RODINNÝM 
STŘÍBREM NAŠEHO 

MĚSTA 11
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KOMEŇÁK SOBĚ!

ŠKOLY

Cílem projektu je aktivním přístupem žáků 
a zaměstnanců školy podporovat zdravé klima 
tříd i školy, podílet se na společném vytváření 
bezpečného prostoru a s pomocí odborníků 
preventivně působit v oblasti patologických 
a rizikových projevů chování žáků.

Podstatou projektu „Komeňák sobě!“ není 
pouze zajištění vhodných lektorovaných pre-
ventivních programů z široké nabídky spolu-
pracujících organizací, ale zejména snaha za-
měřit se na vlastní (vnitřní) podporu primární 
prevence. Zajímavými a vhodně zvolenými ak-
tivitami chceme využívat potenciál nejen zku-
šených kantorů, ale i našich žáků. Společně se 
tak v tomto školním roce budeme zabývat ak-
tuálními preventivními tématy, jako jsou např. 
nástrahy virtuálního prostředí, nadužívání di-
gitálních technologií, závislosti, šikana, agrese, 
záškoláctví, intolerantní chování, rizikové cho-

vání v dopravě, prevence úrazů aj.
Hlavní myšlenkou je, že každý z nás může 

svým aktivním přístupem přispět k tomu, aby-
chom se ve škole cítili dobře a bezpečně. Díky 
podpoře Moravskoslezského kraje se realizace 
adaptačních pobytů i preventivních besed ne-
stává pro rodiče našich žáků finančně zatěžují-
cí, navíc má škola dostatek prostředků k vytvá-
ření příležitostí (aktivit), které budou pro žáky 
zajímavé, kde se budou potkávat různé věkové 
skupiny, kde se žáci naučí vzájemné toleran-
ci a  respektu, naslouchání druhému, vnímání 
odlišností, poznávání možných rizik i tomu, jak 
jim předcházet.

Schopnost navazovat zdravé vztahy, pozitiv-
ně vnímat sebe a respektovat ostatní jedno-
značně     směřuje ke snižování pravděpodob-
nosti výskytu rizikového chování žáků.

Markéta Kohutová (ŠMP)

Stará dřevěná okna, některá již v havarijním 
stavu, byla vyměněna za okna plastová s izolač-
ním trojsklem. Výměna proběhla na západní 
stěně učebnového pavilonu (směrem k Ond-
řejníku), zčásti na severní stěně v chodbách 
a v severní i jižní schodišťové věži tohoto ob-
jektu. Celkem bylo vyměněno 77 oken, z toho 
32 kulatých a 8 sestav oken ve schodišťových 
věžích. Byly vyměněny venkovní i vnitřní para-

pety a jedny vstupní vchodové dveře za hliní-
kové s poplastováním. Nad vstupními dveřmi 
byly osazeny stříšky z tvrzeného skla. Součástí 
zakázky byla i obnova fasádního nátěru na zá-
padní stěně, věžích a předsazeném jednopod-
lažním objektu ze západní strany, ve kterém už 
byla okna vyměněna při jiné investici. Náklady 
na tuto investici činí 2,5 mil. Kč z vlastních pro-
středků města. 

V úterý 1. září 2020 oznámilo školní zvonění 
v Zlatohradu zahájení vyučování pro všechny 
žáky naší školy. Plné očekávání byly hlavně děti, 
které nastoupily do prvních tříd. V doprovodu 
svých rodičů je přivítaly třídní učitelky, ředitel-
ka školy paní Mgr. Anna Matějová a místosta-
rosta města pan Mgr. David Pavliska.

Na společnou plavbu se se svou kapitánkou 
Andreou Kastnerovou vydaly děti I. A. Většina 
z nich už dokázala přečíst své jméno na lodič-
ce a odnést si ji s sebou do lavice. V kapitánské 
čepici si každý prvňáček zazvonil na zvon, a vy-
plul tak na společnou plavbu první třídou s hes-
lem VYPLOUVÁME.

Děti I. B přivítala paní učitelka Renata Tobo-
lová jako pohádková víla. Děti pomáhaly sklá-
dat obrázky známých pohádek, které se víle po-
pletly. Všechno dobře dopadlo, protože šikovní 
prvňáčci si věděli rady a poskládali obrázky 
správně, a tak mohli vstoupit do pohádkové 
říše se slovy ZAČÍNÁME.

Ano, už je to tak, začal nám další školní rok 
a my pevně věříme, že bude probíhat ve škole 
a se vším všudy, protože jak kočička patří k pej-
skovi, král ke královně, tak děti a učitelé patří 
k sobě a do školy.

Na všech prvňáčcích bylo znát veliké nadšení 
a radost učit se novým věcem, čtení, psaní i po-
čítání. Nikdo se nebál a nikdo neplakal. Jedno-
duše – v prvních třídách bylo 1. září opravdu 
veselo.

Přejeme všem prvňákům školu plnou neopa-
kovatelných zážitků a radostného objevování.

Renata Tobolová, Andrea Kastnerová

Komeňák sobě je název projektu ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí, na který škola 
získala účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu 
„Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů chování u dětí a mládeže na školní 
rok 2020/2021“.

VÝMĚNA OKEN V ZŠ KOMENSKÉHO
Během prázdninového období byla v části Základní školy Komenského 420 provedena vý-
měna oken.

KOMEŇÁK PŘIVÍTAL 
PRVŇÁČKY

Zveme třídní kolektivy, ale i širokou ve-
řejnost ke zhlédnutí dvanácti ilustrovaných 
obrazů zachycující významné životní udá-
losti J. A. Komenského při příležitosti jeho 
350. výročí. Výstava Komenského Timeline 
se uskuteční od 1. října 2020 v Knihovně ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

(H. Martináková, KAM)

V KNIHOVNĚ SE KONÁ VÝSTAVA 
KOMENSKÉHO TIMELINE
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INFORMACE A PŘIHLÁŠKY 

Tel.: 721 017 692
www.beskydskepohybovky.cz

JSME SOUČÁSTÍ PROJEKTU 
DĚTI NA STARTU 

PRO DĚTI OD 4 DO 9 LET 

CVIČÍME PŘÍMO V MŠ A ZŠ

ATLETIKA, GYMNASTIKA , 
  MÍČOVÉ HRY A MOTORIKA  

VŠESTRANNÁ POHYBOVÁ PŘÍPRAVA 

JAKO ZÁKLAD PRO KAŽDÝ SPORT

KAŽDÝ ČLEN DOSTANE TRIČKO 
A TRÉNINKOVÝ DENÍČEK

RÁDI POMŮŽEME RODIČŮM S
VÝBĚREM SPORTOVNÍ AKTIVITY

info@beskydskepohybovky.cz

Přestože nás první zářijové úterní ráno uví-
talo zamračenou oblohou, nám to úsměv z tváří 
nevzalo. Nejenže jsme po dlouhé době s úlevou 
opět ve škole přivítali všechny žáky, ale v prvé 
řadě nás opravdu těšilo, že si tento slavnostní 
den mohli užít v současné koronavirové době 
naši nejmenší prvňáčci se vším, co k tomu patří. 
Dokonce v doprovodu svých nejbližších, i když 
v mírně omezeném počtu a s rouškou. 

Ve třech prvních třídách zavládla od rána tra-
diční atmosféra. Dojatí rodiče, dětská nejistota 
z nového prostředí, nazdobené třídy, natěšené 
paní učitelky, vzácní hosté. Kolikrát jsme již tohle 
prožili, a přesto se pokaždé tato událost znovu 
a znovu zapisuje do duší účastníků. Ať už jsou to 
písničky naší Chasičky, účast vedení školy i města 
nebo třeba přítomnost patronů z devátých tříd, 
kteří si své malé svěřence opět rádi vezmou pod 
svá ochranná křídla. Nechyběly ani drobné dá-
rečky od Ovocentra a SRPŠ. Zkrátka a dobře den, 
na který se nezapomíná, první den ve škole. Po-
těšilo nás, že proběhl a pevně věříme, že za ním 
budou následovat i další. Takové, na jaké jsme 
zvyklí, plné učení, vzdělávání, soutěží, kamarád-
ských příběhů a přátelských okamžiků. A moc to 

přejeme všem, hlavně pak našim prvňáčkům. 
Obdobně prožili tento den poprvé na 2. stup-

ni i jejich starší kamarádi ze šestých tříd. Oni 
sice neměli tak slavnostní uvítání, protože pro 
ně školní budova už tak neznámou není, ovšem 
pro ty, kteří přišli z okolních vesnických škol, 
přece jen byl tento objekt něčím neznámým. 
Přinejmenším určitě svými rozlehlými pro-
story, množstvím tříd a lidským hemžením na 
dlouhých chodbách. Věříme, že i oni brzy zvlád-
nou nový způsob výuky, zorientují se a budou 
se zde cítit spokojeně. Ať se jim tedy jejich prá-
ce daří a procházejí získáváním nových znalostí 
bez komplikací a s nadhledem. 

K tomu, aby SOUHRA, motto našeho školské-
ho vzdělávacího programu, byla představena 
všem nováčkům hned v úvodu, nechyběl ve 
druhém školním týdnu tradiční adaptační kurz. 
Prošli si jím nejen malí prvňáčci, ale také sa-
mozřejmě i nově vzniklé kolektivy šestých tříd. 
Jsme rádi, že se mohl uskutečnit a věříme, že 
významně přispěl k prvotnímu kroku vedoucí-
mu ke vzájemnému seznámení nejen dětí, ale 
také jejich třídních učitelů. 

 Základní škola T. G. Masaryka

Rádi bychom touto cestou po-
děkovali společnosti Údržba cest 
s.r.o., která poskytla sponzorský 
dar ve výši 15 tis. Kč, poděková-
ní patří také panu Vaškovi, který 
předání daru zprostředkoval. Tato 
částka byla určena na podporu 
frýdlantských škol. Peníze jsme 
adekvátně přerozdělili na jednot-
livá zařízení a zeptali jsme se, co 
za finanční prostředky dětem a žá-
kům nakoupí?

Mgr. Matějová (ZŠ Komenského) 
„Zakoupíme tiskařský lis a grafické 

techniky do výtvarné výchovy a pak 
také kari sítě na výzdobu školy.“

PaedDr. Horký (ZŠ TGM) „Velmi 
si vážíme finančního daru, který 
jsme obdrželi a prostředky použi-
jeme na nákup hudebního nástro-
je pro vzdělávání malých žáků ve 
školní družině.“

Mgr. Výmolová (MŠ Janáčkova) 
„Naše školka si za peníze nakoupí 
knihy pro děti, protože je mají rádi 
a my jim z nich rádi čteme.“

(Ing. Petra Filipová, odbor škol-
ství a kultury)

PODĚKOVÁNÍ ZA SPONZORSKÝ DAR

A BYLO 1. ZÁŘÍ…



JAROSLAV OBR

Je dobré, když člověk má okolo 
sebe lidi, kteří mu pomohou. 
Toto heslo razí spolek posti-
žených civilizačními nemo-
cemi. Snaží se zpět mezi lidi 
dostat všechny ty, které při-
brzdil rychlý moderní způsob 
života. Ten už pěknou řádku 
let vede Jaroslav Obr. Jak se 
fořt z Vysočiny dostal na Mo-
ravu a proč se stal nejznáměj-
ším průvodcem na Lysou horu 
nám popovídá sám.

Text a foto: Honza Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

DOMLUVÍM SE I S ČERTEM
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Pod Lysou horu vás život zavál z pěkné 
dáli. Odkud přesně pocházíte?
Pocházím z Vysočiny. Vedle nás je potok, kte-
rý odděluje bývalé Čechy a Moravu. Narodil 
jsem se v rodině lesáků. Taťka, děda, všichni 
kolem… Lesáci vždy byla jedna rodina. Měli 
jsme uniformy, tradice, společenské posta-
vení a akce. Postupem času to trochu ztratilo 
na společenském významu, takže když jsem 
potom přijel třeba do Prahy, tak se na mě dí-
vali zvláštně.

Takže vás přirozeně čekala stejná životní 
cesta?
Ano. Začínal jsem na přelomu padesátých 
let, v době, kdy začínaly státní lesy. Na střed-
ní školu jsem nastoupil sice do Písku, ale 
během dvou měsíců nás přesunuli sem, na 
Moravu. Nebylo těžké mě po škole zlákat na 
mechanizační nadstavbu. To pro mě byla věc 
nepoznaná. Záhy jsem však zjistil, že tam 
jsou spíše starší a škola mě moc nebavila. 
Ale byl jsem pln poznatků, které ostatní ne-
měli, tak jsem se v provozu protlačil ke špici. 
Zhruba kolem roku 1962 jsem se objevil zde, 
u nás. Už jako pravý lesák.

To ale nebylo vše. Ještě vás čekala práce 
ve výzkumném ústavu.
Ano, ano. Pracoval jsem na závodě a ve vý-
zkumném ústavu myslivosti. Celých 25 let 
jsem učil na Bílé. Od roku 2012 se ústav ofi-
ciálně zrušil a učební obor přešel do Frýdku-
-Místku. Učil jsem teorii i praxi. Dnes to jsou 
mechanizátoři, zemědělci a lesáci. Po všech 
těch letech jsem potřeboval změnu. Nastou-
pil jsem do Krnova, kde jsem měl na starost 
vzdělávání, kurzy a další věci. Co jsem se v té 
době nacestoval. A mezitím byla samozřej-
mě vojna.

Vojna? To muselo být pěkné odloučení 
od přírody.
Dva roky jsem sloužil v Dobřanech. Všechno 
hrálo v můj prospěch a kus lesa jsem si taky 
přitáhl. Choval jsem si sovu a měl jsem po-
štolku. Taky mi přinesli psa, kterému jsme 
dali jméno Cyril. Z opasku jsme mu udělali 
obojek a takto jsme se bavili. 

Stal jste se známým a oblíbeným 
průvodcem na Lysou Horu.
Lidé vždy někam rádi jeli. Bylo tady hodně 
spolků. Přijeli do Beskyd a chtěli něco vidět. 
Něco víc než turistický chodník. Už i  v  tu 
dobu to chtělo nějaký zážitek. A já měl mož-
nost se podívat na místa, která zůstávala 
běžným turistům zapovězená. Kam se ne-
smělo, kam cesty nevedly. Spousta známých 
byli záchranáři. Vždy řekli, jakou mají akci, 
kam jsem jezdil s nimi a spolupracoval jsem 
s nimi. Navíc jsem věděl, kde se co v dané 
roční období děje, kde je jaká zvěř nebo uni-
kátní strom. Stačilo pár slov, první dvě tři 
túry a tato možnost se rozkřikla. Pak se mi 
celé skupiny hlásily samy. Ani nevím, kde 
na mě získaly kontakt. Kdo byl v Rožnově, 
Frýdku nebo ve Frýdlantu, chtěl Jarka Obra 
na Lysou horu. Někdy to bylo složité, ale byli 
to lidé, kteří byli zapálení, nebo sem jezdili 
pravidelně. Nevadila jim komplikovaná ces-
ta ke mně, nebo že mě museli ještě z dru-

hého konce světa někam zavézt. Lysá hora 
měla obrovské kouzlo. Asi nejvíc jsem na 
Lysou chodíval, když se stavěla Bezručova 
chata. Dnes už toho sice tolik nenachodím, 
ale rád zavzpomínám. 

Co návštěvníky zajímalo nejvíc?
Lysá? Zavedl jsem je například do rezervace. 
Některé smrky tam byly z konce 19. stole-
tí. Dříve to tady bylo lysé. Ale v 19. století 
se zjistilo, že smrk roste rychle, tak se tím 
zalesnilo vše, co se dalo. Byly tam některé 
rostliny, které tam už dnes nenajdeme. Lidé 
tady přišli na rekreaci a měli snahu se do-
stat nahoru. Pokořit Lysou bylo velké dobro-
družství. O víkendu už bych tam nešel.

Můžeme se ještě vrátit k původní Lysé 
hoře?
Znám ji padesát let. Zařízení nahoře, to byly 
boudy. Dnes je nahoře zcela jiná atmosféra 
a už by mě to tam ani nelákalo. Dnes to jsou 
sice krásné objekty, ale jsou tam davy lidí. 
Změnilo se to tam hodně. Pamatuji si na po-
slední hájenku. Teď tam jsou vidět obecní 
zájmy. Hora je částečně regulovaná, přesto 
civilisté a turisté vrchol naplní. 

Je to náš nejnavštěvovanější vrchol. 
Mnozí by si bez výstupu na tuto horu 
nedokázali představit život. Myslíte si, že 
jí tato oblíbenost škodí?
Myslím, že je to chyba. Příroda, stejně jako 
lidé, potřebuje klid. Turisti si nahoře třeba 
zkracují cestu. To škodí. Lidé nerespektují 
omezení. Je třeba chápat přírodu jinak a po-
moct jí. Teď je sucho, všude řádí kůrovec, 
ale kdo to způsobil? Byli jsme to my. Dnes 
o dřevo není zájem. Ale máme ho tady a ne-
využíváme, naopak za babku ho prodáváme 
na západ. Doba se mění a je chyba, že se toto 
lidem nevysvětlí.

V současnosti se angažujete v klubu 
postižených civilizačními chorobami. 
Popsal byste nám jeho význam 
a aktivity?
To se teď stalo stěžejní částí mého života. 
Původně byl sraz invalidů, ten se ale v roce 
1991 rozdělil. V Praze bylo ústředí. Tehdy to 
vzniklo pro všechny tělesně postižené. Dnes 
jsme se z této myšlenky vyčlenili a sdružuje-
me postižené civilizačními chorobami, kte-
ré v tu dobu nikdo neznal. Lidé začali jinak 
vnímat nemoc a zařazení do společnosti. Víc 
se začalo hledět na nemocni vnitřní. Zpětně 
nám jde o začlenění člověka zpět mezi lidi. 
Mezi námi jsou srdíčkáři, sluchově postiže-
ní, diaklub a další. Navíc se členem může 
stát i zdravý člověk, pokud souhlasí s ná-
plní naší činnosti. Většinou máme 71 plus, 
přesto jsme aktivní. Pravidelně každý měsíc 
pořádáme výbor. Lidé se tady rádi scházejí 
a povídají si spolu. Děláme vaječiny, výšlapy, 
hrajeme kuželky, pořádáme zájezdy, chodí-
me do divadel, každý týden plaveme. Pomá-
háme si navzájem.

S čím se nejvíc vypořádáváte? 
To je těžká otázka. Nejvíc se vypořádáváme 
se samotou a právě vzpomínaným začleně-
ním. Vzájemně si pomáháme, hlavně tedy 

psychicky. Nemáme však prostory, jaké by-
chom potřebovali. Na mě, co by předsedovi, 
je břemeno organizace. Dát všechny lidi do-
hromady, to je problematické. Máme členy 
z více obcí, do toho jsou někteří lidé doma 
sami, a když přijdou mezi nás, tak je to úplně 
jiné. Něco se doví, něco zažijí, něco si koupí, 
a to všechno na ně pozitivně působí. Nejtěž-
ším je určitě vrátit své místo a smysl života.

Jak jste se do klubu dostal vy?
Přivedlo mě srdíčko. Z nemocnice jsem vždy 
odjel někam na rehabilitace. Vždy jsem se 
tlačil na Čeladnou. Tam mě vyvezli ven, do 
přírody. Viděl jsem motýla, berušku nebo 
nějakého dalšího živočicha a hned mi bylo 
dobře. To mě inspirovalo k tomu aktivi-
ty podporovat a rozšiřovat. Tyto sny jsem 
rozšiřoval a dnes jsem hlavním předsedou. 
V pořadí třetím. Už by to ale chtělo předat 
někomu mladšímu.

Vracíte se s klubem někdy k Lysé hoře?
Pěšky a tajnými stezkami už dávno ne, ale 
díky městu si na Lysou horu vyjedeme auto-
busem s paní starostkou. Mladší si to asi ne-
uvědomují, ale je strašně dobře, když vedení 
města myslí na seniory a postižené a s ohle-
dem na jejich věk s nimi počítá. Bez této 
pomoci by klub asi nemohl existovat a být 
aktivní. Pokud nevyjde Lysá, zajedeme na 
Bílou. Většinou se jedná o vycházky. Začínali 
jsme sjezdovkou, jezdívali jsme lanovkou, šli 
jsme lesem, opékali jsme buřty. 

Co byste ve svém věku vzkázal mladší 
generaci?
Člověk by měl mít nějakou představu. Je dů-
ležité mít rodinu, zaměstnání a zábavu. To je 
to, na co se dnes zapomíná. Lidé jsou una-
vení, obětují se práci a nechodí ven. Je třeba 
jim vysvětlit, jak vypadá příroda.  To dneska 
chybí. Lidé se takto uvolní a zapomenou, že 
na stole mají štos papírů. 

Máte nějaký životní vzor?
Mého dědu. Byl to takový rozumbrada, který 
měl svůj rituál. Ráno se probudil, v 7 hodin 
v kanceláři stáli hajní. Řeklo se, co bude. Šli 
pracovat, děda přes desátou počkal na poš-
ťáka. Pak si dal svačinku a šel si popovídat 
za ženami do lesní školky. Pak udělal pa-
píry. Byly taky dny, kdy měl společenskou 
událost, takže si šel do vesnice zahrát karty, 
popovídat si a dát si pivko. Každý den byl 
ale v lese. Vždy nám říkal, že když někomu 
chceme poroučet, tak to musíme umět lépe 
než oni. Byl veselý, dovedl si přizpůsobit 
věci tak, jak potřeboval. Měl ale také určité 
představy, které musely platit.



		 		
	 pondělí 7.9. 		 VÝSTAVA KRESEB A ILUSTRACÍ:

pátek 16.10.		 KAROLINA SROKA
		  Kulturní centrum

pátek 2.10. 		  FOTOVÝSTAVA BESKYD:
- sobota 17.10.	 ZDENĚK HLUCHÁŇ
		  Kulturní centrum

sobota 3.10. 		 HARMONIKA A HARFA
18:00		  NA ZAHRADĚ 
		  Farní zahrada, vstupné 60,- Kč.

pondělí 5.10. -	 TÝDEN KNIHOVEN
neděle 11.10.	 knihovna

pondělí 5.10.	 VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
09:00		  TŘETÍHO VĚKU 
		  Úvodní lekce pro zájemce o studium. Bližší informace
		  na www.kcfno.cz., kinosál

úterý 6.10.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 VÝROBA DRAKŮ
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 6.10.		  PO STOPÁCH LITINY A SMALTU:
15:00		  PRŮVODCEM
		  komentovaná prohlídka v rámci Technotrasy.
		  Nutná rezervace předem.TIC Frýdlant nad Ostravicí

středa 7.10.	 	 DEN PRO PEČUJÍCÍ OSOBY
09:00 – 16:00	 Kulturní centrum

čtvrtek 8.10.		 Představení divadelního spolku z Bašky
19:00 		  SLAVIČÍ DŮM
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 100,- Kč, vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

sobota 10.10.	 DRAKIÁDA NA LETIŠTI
		  ZRUŠENO!!!

neděle 11.10.	 LYSOHORSKÁ NEJ...
08:30		  ANEB CO JSTE JEŠTĚ NEVĚDĚLI 
 		  Pěší výstup na LH s průvodcem, nutná rezervace
		  603 264 058, parkoviště u Rajské boudy

pondělí 12.10.	 Přednáška s meditací
17:30		  BÝT MOCNÝM MÍSTO NE-MOCNÝM
		  kinosál, provází Renata Rowena.

úterý 13.10.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘÍRODNINY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 14.10.	 TAKL SHOW HVĚZDY, JAK
19:00 		  JE NEZNÁTE ZRUŠENO!!!

pondělí 19.10.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 19.10.	 VÝSTAVA – MY Z NÁMĚSTÍ
- pondělí 30.11.	 Výstava výtvarných prací žáků k 35. výročí Základní školy
		  a Mateřské školy na náměstí ve Frýdlantu n.O.a odloučeného
		  pracoviště v OLÚ Metylovice, ve které znázorňují pohled na
		  sebe samé, vernisáž proběhne 19.10.2020 v 17:00 hod.
		  Kulturní centrum

pondělí 19.10.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  SAJANY A BAJKAL - SIBIŘ
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

úterý 20.10.		 SENIORPOINT – HRÁTKY S PAMĚTÍ 
09:00		  klubovny Kulturního centra
		
středa 21.10.	 MEZINÁRODNÍ FESTIVAL
- sobota 24.10 	 OUTDOOROVÝCH FILMŮ 
		  kinosál

sobota 24.10.	 FESTIVAL JÓGA V BESKYDECH
08:00 – 16:30	 Kulturní centrum

neděle 25.10. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O PRINCEZNĚ, LUCIÁŠOVI
		  A MAKOVÝCH BUCHTÁCH
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 26.10.	 Koncert ke státnímu svátku
19:00		  GRAFFOVO SMYČCOV
		  KVARTETO Z BRNA
		  Janáčkova síň

úterý 27.10.		 VÝSTAVA NÁVRATY:
- sobota 28.11.	 OBRAZY DOMOVA
		  Frenštátský malíř a grafik Jiří J. Drozd.
		  Zahájení výstavy 27.10.2020 od 17:00 hod, Kulturní centrum

čtvrtek 29.10.	 PODZIMNÍHO MEDAILONEK
18:00		  F. PITUCHOVÉ A Š. KOTKA
		  Janáčkova síň
		  připravujeme

pondělí 2.11.	 Divadelní představení
19:00 		  VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
		  Hrají Simona Stašová, Michael Dlouhý a další.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 400,- Kč, 350,- Kč

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. 
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

AFTER: PŘIZNÁNÍ
USA, romantický, od 12 let, délka neznámá, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Láska Tessy a Hardina je osudová a jeden bez druhého nemůže být, 
ale nespálila se Tessa už příliš? Když se Tessa dozví, že s ní Hardin 
začal chodit kvůli sázce, kterou uzavřel s přáteli, je zdrcená. Rozum 
i nejbližší okolí jí radí, aby se Hardina už navždy vzdala, nebyla by 
první, kterou ponížil a odkopl. Hardin se ale do Tessy doopravdy zami-
loval a chce ji získat zpátky. Rež. R. Kumble.

pá 2.10. od 20:00 (titulky)
ne 4.10. od 17:00 a út 6.10. od 17:00 (dabing)

MULAN
USA, rodinný/dobrodružný, bez omezení, délka 106 min, cena 120,-, Falcon
Když císař Číny vydá nařízení, že jeden muž na rodinu musí sloužit 
v císařské armádě k obraně země před nájezdníky ze severu, Hua 
Mulan, nejstarší dcera ctěného bojovníka, zaujme místo svého ne-
mocného otce. V přestrojení za muže překonává Hua Jun nástrahy 
na každém kroku své cesty a učí se využívat své vnitřní síly a přijímat 
svůj skutečný potenciál. Rež. N. Caro.

so 3.10. od 17:00, st 7.10. od 17:00 a ne 18.10. od 15:00

MÁŠA A MĚDVĚD: 
MÁŠINY PÍSNIČKY
Rusko, animovaný, bez omezení, délka 88 min, cena 110,-, Bioscop, dabing
Okouzlující animované příběhy nerozlučné dvojice, která si získala 
srdce dětí i dospělých na celém světě. A tentokrát s pořádnou porcí 
písniček!  Rež. V. Bayramgulov, G. Orlov a O. Užinov. 

so 3.10. od 19:30, st 7.10. od 19:00 a so 10.10. od 17:30

ŠARLATÁN
ČR/SR/Polsko/Irsko, drama/životopisný, od 12 let, délka 118 min, cena 130,-, 
Cinemart
Strhující životopisné drama inspirované skutečným příběhem výjimeč-
ného muže obdařeného léčitelskými schopnostmi. Rež. A. Holland.

ne 4.10. od 15:00 

DĚDA POSTRACH RODINY
USA, rodinný, bez omezení, délka 98 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Dědeček Ed byl se svým vnukem Peterem vždycky jedna ruka, měli 
se rádi a to přesně do toho momentu, kdy se k nim děda přistěhoval 
a Peter mu měl přenechat svůj pokoj. Peter se rozhodne vystrnadit 
dědu z domu sérií naschválů. Rež. T. Hill. 

út 6.10. od 19:30, pá 9.10. od 18:00, so 10.10. od 20:00 a st 28.10. od 19:00

BÁBOVKY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 130,-, Cinemart
Příběhy hrdinů nám ukáží, že některá setkání dokáží navěky změnit 
život. Všichni jsme totiž propojeni. Vztahy, prací, náhodami, nenávis-
tí nebo láskou. Jsme součástí té nejsložitější sítě, která je utkána 
z emocí, mezi nimiž nechybí humor, ironie, bolest, napětí a pochopi-
telně i láska a vášeň. Bábovky mapují současné partnerské i rodinné 
vztahy, ukazují zábavné a trefné situace z každodenního života, které 
zná každý z nás. Rež. R. Havlík.

pá 9.10. od 20:00 a st 14.10. od 19:00

VYŠINUTÝ
USA/VB, akční/thriller, od 15 let, délka 90 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Rachel jede pozdě do práce a na semaforu se dostane do ostré 
hádky s jiným řidičem, který má ze svého dosavadního života pocit 
bezmoci a připadá si přehlížený. Rachel a všichni, které má ráda, 
se brzy stanou terčem muže, který si umane, že na tomto světě po 
sobě zanechá ještě poslední stopu tím, že Rachel udělí řadu vražed-
ných lekcí. Rež. D. Borte. 

so 10.10. od 15:00 a st 14.10. od 17:00

PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 112 min, cena 120,-, Bohemia MP
Mladá a rozmazlená princezna Ellena musí v jednom opakujícím se 
dni zabránit zakletí celého království a nalézt své čisté srdce, aby tak 
přemohla Černou bouři seslanou zlou sudičkou. Rež. P. Kubík. 
 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

PINOCCHIO
VB/Francie/Itálie, rodinný, bez omezení, délka 125 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Řezbář Geppetto vychovává oživlou loutku Pinocchia jako vlastního 
syna. Pinocchio však není zrovna nejvzornější klučina a nechá se lehce 
svést k rošťárnám, díky nimž prožívá nespočet napínavých dobrodruž-
sví. Rež. M. Garone. 

ne 11.10. od 17:00

KRAJINA VE STÍNU
ČR, drama/historický, od 15 let, délka 135 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Kronika lidí a jedné malé vesnice v pohraničí vláčené dějinami třicátých, 
čtyřicátých a padesátých let minulého století. Hrdinové filmu čelí nacismu 
i komunismu, každý z nich se s jejich přísliby a hrůzami vyrovnává jinak. 
Rež. B. Sláma.

út 13.10. od 17:00

LÉTO PATŘÍ REBELŮM
SK/Německo, dobrodružný, bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Jonáš se jako každý rok těší na svého dědu Bernarda, se kterým vždycky 
prožil ty nejlepší prázdniny. Letos je to ale jiné, z dědečka se stal pěkně 
nerudný chlapík. Jonáš má tedy před sebou velkou výzvu – musí dědovi 
vrátit chuť užívat si života. Rež. M. Saková.

pá 16.10. od 20:00

RYTMUS: TEMPOS
SK, hudební/dokument, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm
Dokument přináší výjimečný pohled na celou Rytmusovu kariéru od 
úplných počátků až po dnešní pozici uznávané a obdivované hvězdy a 
celebrity. Příběh rappera Rytmuse je současně i příběhem rapu a hiphopu 
u nás. Rež. N. Kľujev, R. Kelemen a M. Kľujev.
 
so 17.10. od 19:30, ne 18.10. od 17:00, 
út 20.10. od 19:00, ne 25.10. od 17:00 a so 31.10. od 19:30

KAREL
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 130,-, Bontonfilm
Celovečerní dokumentární film přináší ojedinělý pohled do soukromí a do 
duše Karla Gotta. Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáče-
la s Karlem Gottem po dobu celého jednoho roku a díky jeho upřímné 
otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled na život slavného 
zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním příznivcům, 
nenaskytl. Rež. O. Malířová Špátová.

pá 16.10. od 18:00 a út 27.10. od 17:00

SMEČKA
ČR, drama/sportovní, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 120,-, Bontonfilm
Holky, právo silnějšího a hokej. V partě dnešních teenagerů se žije podle 
zákonů vlčí smečky. Ve škole i v hokejové kabině, kam přichází nováček 
David. Autorita dospělých sem nedosáhne, platí tu tvrdá pravidla a rivalita. 
Pokud chce někdo přežít, musí se podvolit – nebo se vzepřít a o svoje 
místo bojovat… Rež. T. Polenský.

út 27.10. od 19:00 a pá 30.10. od 20:00

SMRT NA NILU
USA, akční/thriller, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 130,-, Falcon, titulky
Dovolená belgického detektiva Hercule Poirota na palubě okouzlujícího 
říčního parníku v Egyptě se změní v děsivý hon na vraha, ve chvíli kdy 
idylické líbánky dokonalého páru postihne tragédie. Rež. K. Branagh. 

st 28.10. od 17:00 a so 31.10. od 15:00

ČERVENÝ STŘEVÍČEK 
A 7 STATEČNÝCH
Korea, animovaný, bez omezení, délka 83 min, cena 120,-, Bohemia MP, dabing
Baculka Sněhurka najde pár kouzelných červených střevíčků, které ji pro-
mění na hubeňoučkou krasotinku. Má to ale jeden háček! Střevíce patří 
zlé čarodějnici a ta, použije veškerá kouzla a čáry, aby je dostala nazpět. 
Navíc se Sněhurce do cesty musí ještě připlést sedm neodbytných trpas-
líků, kteří od ní chtějí pusu. Rež. S. Hong.

www.kcfno.cz 

pá 30.10. od 17:30 a so 31.10. od 17:00

NIGHTLIFE: NA TAHU
Německo, komedie, od 12 let, délka 111 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Co všechno se může stát během jedné noci a jednoho rande, které tak 
romanticky a nadějně začalo? Skoro všechno. Dlouhou sérii katastrofic-
kých situací zažívá v nové komedii Elyas M´Barek známý z komedií Fakjů. 
Rež. S. Verhoeven.

BIO SENIOR
čt 8.10. od 10:00

PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST
ČR, komedie, délka 107 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 4.10. od 19:30

CORPUS CHRISTI
Polsko/Francie, drama, od 15 let, délka 116 min, cena 90,- (FK 70,-), AČFK, titulky
Dvacetiletý Daniel projde v nápravném zařízení pro mladistvé duchov-
ní proměnou. Chtěl by se stát knězem, se svým trestním rejstříkem na 
to ovšem nemůže ani pomyslet. Když je propuštěn a má začít pracovat 
v truhlárně na malém městě, převlékne se po příjezdu do kněžského oděvu 
a díky náhodě se ujímá péče o místní farnost. Rež. J. Komasa.
 
ne 11.10. od 19:30

SUPERNOVA
Polsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 78 min, cena 50,- (FK 30,-),
AČFK/Made in Poland, titulky
Manžel, politik a policista, jedno místo a jedna tragická nehoda, která na-
vždy změní osudy všech zúčastněných. Celovečerní debut polského reži-
séra Bartosze Kruhlika mísící drama, thriller a katastrofický film uvádíme 
exkluzivně v rámci projektu Made in Poland.
 
ne 18.10. od 19:30

LÉTO 85
Francie, drama, od 15 let, délka 100 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Francouzské pobřeží v Normandii, léto roku 1985. Šestnáctiletý Alexis 
potkává staršího, charismatického a tajemného Davida. Začíná přátelství 
plné plaveb na moři, výletů na motorce, nocí beze spánku, svobody a po-
znávání dospělého světa. Zážitky rychle nabývají na intenzitě, než se vše 
osudově zvrtne… Režisér François Ozon se vrací ke kořenům mistrovsky 
odvyprávěným příběhem.
  
ne 25.10. od 19:30

KRÁLOVÉ VIDEA
ČR/SR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 82 min, cena 120,-
(FK 100,-), Film Europe, titulky
Pojďme se vrátit zpět do časů, kdy našim videím vládly rychlodabingy, 
filmy se nakupovaly na černých burzách a hromadně se pořádaly domácí 
videoprojekce. Pojďte se podívat, jak na svoji dobu vzpomínají tehdejší pi-
ráti, dabéři, distributoři a vůbec všichni ti, díky kterým jsme měli čím naše 
videa krmit. Rež. L. Bulava.
 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 20.10. od 17:00

PRINCOVA CESTA
Francie/Lucemb., drama, délka 77 min, cena 110,- (děti a FK 90,-), Artcam, dabing
Když při jedné ze svých procházek po pobřeží objeví mladý opičák Tom 
bezvládného a zraněného starce, netuší, jak velké tajemství před ním leží. 
Prošedivělý muž je princem, který pochází z neznámého kontinentu. 
 
FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 9.10. od 16:00

MUŽ BEZ MINULOSTI
Finsko, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 97 min, cena 50,-
(studenti a FK 30,-), projekt Cined, titulky
Muž s cestovní brašnou, který přijíždí do Helsinek, je přepaden a zmlácen. 
Ztrácí paměť. Neví, jak se jmenuje, odkud přišel. Nové přátele nalézá na 
předměstí mezi bezdomovci a objevuje lásku. Příběh o lidech, kteří stále 
vědí, jak být něžní. Rež. A. Kaurismäki.



VIRTUÁLNÍ
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

KDO MŮŽE STUDOVAT?
• osoby se statutem důchodce
• invalidní důchodci 
   bez rozdílu věku

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí je od roku 2018 konzultačním střediskem 
garanta studijního a organizačního programu České zemědělské univerzity v Praze 
pro účely Virtuální Univerzity třetího věku (VU3V).

Pátý semestr oficiálně začíná 5.10.2020 v 9.00 hodin v kinosále 
Kulturního centra a pokračuje každé druhé pondělí od 10.00 h. 
Téma kurzu je České dějiny a jejich souvislosti.
 
Přihlášky a bližší informace ke kurzu:
Alena Vavříková
email: alena.vavrikova@kcfno.cz, tel.: 606 771 182
web: www.kcfno.cz, www.e-senior.cz



sobota 17. 10. 2020

ZASAĎ SI SVŮJ STROM
NA ONDŘEJNÍKU I TY!!!

 Registrace a bližší info na: stromyproondrejnik.msk.cz

AKCI POŘÁDÁ MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
VE SPOLUPRÁCI S BISKUPSKÝMI LESY A FRÝDLANTEM NAD OSTRAVICÍ

Frýdlant nad Ostravicí

Generální partner: VIP Partneři:
BOFB.CZ

Město�Frýdlant�nad�Ostravicí,�Kulturní�centrum�Frýdlant�nad�Ostravicí,�
Klub�přátel�hudby�a�Český�svaz�bojovníků�za�svobodu�pořádá

Pietní�vzpomínkovou�akci�
k�28.�říjnu�1918
Vzpomínková�akce�proběhne�
27.10.2020�v�10:00�hodin�

u�sochy�T.�G.�Masaryka�ve�Frýdlantu�nad�Ostravicí�
(před�základní�školou�náměstí�T.�G.�Masaryka)�

Zveme�Vás�na�koncert
u�příležitosti�státního�svátku�

dne�26.10.2020�od�19:00�hodin�v�Janáčkově�síni.
Vystoupí:

GRAFFOVO�SMYČCOVÉ�KVARTETO�z�Brna

 
 
 
 
 

Spolek dobrovolně nedobrovolných 
herců z Bašky 

a 
Kulturní centrum Frýdlant n./O. 

 

si Vás dovoluje pozvat na 
divadelní představení 

 komedie autorky Eriky Suchanové 
 

režie: Miroslav Feber 
 

8.10.2020 od 19:00 hod. 
 

v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí 
 

                 vstupné:100,- Kč 
 

Komedie s lehce detektivní zápletkou a těžce rozčarovanou 
pointou přivádí diváky do úsměvného prostředí soukromého 

psychiatrického sanatoria. 
 

Práva k dramatickému textu zastupuje Aura – Pont s.r.o., Veslařský ostrov 62, Praha 4. 



Frýdlantský duatlon je specifický závod, který navazuje na kdysi známý Adrenalin Cup 
a kombinuje 2 disciplíny - běh a jízdu na horském kole. Závod probíhá každoročně v červ-
nu, nicméně koronavirová krize nám úplně nepřála, a tak byl náhradní termín posunut 
na sobotu 6. září 2020.   

FRÝDLANTSKÝ DUATLON 
DALŠÍ ROČNÍK  ZA NÁMI

Soupeřem závodníkům nebyla jen trať se svý-
mi nástrahami, ale zejména dopolední počasí, 
které bohužel také způsobilo menší návštěvnost.   

Soutěžilo se v několika kategoriích. Na trať 
dětských a rodinných běhů se postavilo přes 
20 závodníků. Mladší děti se vydaly na jeden 
2,5km okruh, ty starší běžely okruhy dva. Ví-
tězství zůstalo v rodině, oba běhy vyhráli bratři 
Raškové.  

Rodinný běh byl určen rodičům se svými ra-
tolestmi ve vlastnoručně vyrobených závodnic-
kých tričkách.  

Startovní listina hlavního závodu čítala přes 
70 jednotlivců a 40 štafetových týmů. Všichni 
museli absolvovat 4,5 km běhu, 19 km na kole 
a opět 2,5km běhu. Trasa zůstala beze změny 

jako každý rok až na tradiční brod, kdy díky 
dešti bylo v řece Ostravici hodně vody, a tak se 
běžci na druhý břeh dostali po lávce. S nástraha-
mi trasy, tj. bahnem po celé délce, sjezdech a se-
bězích v tekoucí vodě, se nejlépe v jednotlivcích 
vypořádal už potřetí v řadě Martin Grimm, kte-
rý dokázal trasu zvládnout v čase lepším o více 
než 5 minut oproti loňskému roku a štafety vy-
hráli zástupci Kulturního centra Frýdlantu nad 
Ostravicí Daniel Šindelek a Tomáš Kovář. 

Součástí akce je také jeden z nejpozoruhod-
nějších závodů v ČR - Beskydský šerpa, závod 
ve vynášce 50litrového sudu piva na Lysou 
horu. Čtyřčlenné týmy stoupají na vrchol Lysé 
hory s 65kilovým nákladem na zádech. Výzvu 
přijalo 33 týmů. Trasa byla náročná, na 10 kilo-

Zima už je za dveřmi a s ní přichází i období, 
kdy vyhledáváme wellness a relaxační aktivity 
mnohem více než v letních měsících. K tomu 
neodmyslitelně patří saunování. Pobyt v sauně 
má prokazatelně blahodárné účinky na psychi-
ku člověka i regeneraci celého organismu.

V SRC Kotelna máme k dispozici dvě sauny 
– vnitřní a venkovní. Venkovní sauna funguje 
v zimním období a už je otevřená. Kapacita je 
šestnáct osob, pro relax po saunování mohou 
zákazníci využít dřevěná lehátka před saunou 
nebo vnitřní odpočívárnu, která minulý rok 
prošla rekonstrukcí, venku je pak ochlazovací 
bazének a sprchy. Venkovní sauna je provozo-
vána denně od 16.00 do 21.00 hod.

Vnitřní sauna je v provozu v dopoledních 
hodinách a dvakrát do týdne je vyhrazena pro 
rodiče a děti, a to každé úterý a čtvrtek. Sauna 
se pro děti vyhřívá pouze na 60 °C. Pravidelné 
saunování dětí je velmi prospěšné, zlepšuje 
stav alergiků a chronicky nemocných dětí. Po-
siluje imunitu, zlepšuje krevní oběh, detoxikuje 
tělo a přispívá k dobrému spánku.

Rezervaci si zákazníci mohou provést sami 
online na stránkách https://kotelna.isportsys-
tem.cz/ nebo na telefonním čísle 737 248 281. 
Vnitřní saunu je nutné zarezervovat telefonicky 
alespoň 30 minut před objednaným termínem.

Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tým SRC Kotelna

VENKOVNÍ SAUNA 
JE V PROVOZU

20 SPORT

metrech bylo třeba nastoupat přes 1000 výško-
vých metrů. KPNP Rybí, kteří jsou již tradičními 
favority, zdolali Lysou horu v rekordním čase 
1:43,00 a každý člen si zaslouženě odnesl hoř-
kou odměnu. 

Během celého dne probíhal netradiční Den 
dětí, který připravilo Kulturní centrum.  Děti 
si mohly zasoutěžit v deseti převážně sportov-
ních disciplínách. Po jejich splnění si vyzvedly 
zaslouženou odměnu. Velmi zajímavá byla sta-
noviště s profesionálními záchranáři, kteří dě-
tem ukázali, jak pomoct zraněnému, a probírali 
zdravovědu, s hasiči z Nové Vsi a jejich doved-
nostními soutěžemi či jízda zručnosti autoškoly 
Rozehnal.  (Ing. Kateřina Kaiserová)



V závěru prázdnin, konkrétně v termínu od 
23. do 31. srpna 2020, se česká mužská ša-
chová špička sjela do Plzně, aby zde odehrála 
mistrovství republiky mužů pro rok 2020. Na 
šampionát odjela i početná skupina mladých 
šachistů Beskydské šachové školy. „A protože 
mužských soutěží se můžou účastnit i ženy, 
tak toho využila i naše juniorka Kristýna Lau-
rincová,“ řekl ředitel Beskydské šachové ško-
ly Petr Záruba. Přestože naši šachisté patřili 
k nejmladším účastníkům, tak se v celkovém 
pořadí vůbec neztratili. Nejlepšího umístění 
dosáhl hrající trenér výpravy Jakub Rabatin, 
který skončil na patnáctém místě. Stejného 
bodového zisku pěti a půl bodu dosáhli i sedm-
náctý Marek Miča a devatenáctý Richard Stal-
mach. Pro hráče, kteří nesplňovali výkonnost-
ní limit, pak pořadatelé připravili doprovodný 
Open turnaj, ve kterém startoval i frýdlantský 
Lucian Vantuch. „Nechal se inspirovat kolegy v 

MČR a taktéž získal pět a půl bodu, ovšem jeho 
bodový zisk ho posunul dokonce na dvanácté 
místo,“ řekl Záruba. Vantuch si zároveň do své-
ho ELO (číslo hodnotící výkonnost šachisty) 
připsal deset bodů, a blíží se tak hranici dvou 
tisíc bodů, která mu v budoucnu umožní star-
tovat v samotném mistrovství.

„Medardova kápě, čtyřicet dní kape.“ Pra-
nostika, která popisuje červnové dny, se po 
několika suchých létech naplnila, a tak pršelo 
a pršelo. Od poloviny května dokonce pršelo 
tak intenzivně, že se vzletová a přistávací drá-
ha letiště ve Frýdlantu nad Ostravicí proměni-
la v rozmáčenou louku, která byla plná kaluží 
a blátivých míst.

Tradiční plachtařská soutěž, která se má ko-
nat na začátku července, se musela přesunout 
až na polovinu srpna. Organizátoři doufali, že 
se už počasí umoudří a letiště vyschne. „A od-
had to byl správný. Horké dny nastaly až na za-
čátku srpna a letiště postupně vysychalo. První 
vzlety se po dlouhé dvouměsíční pauze udály 
až v předvečer plachtařské soutěže FL 2020 
Adrenalin Grand Prix,“ uvedl Jiří Pělucha z Ae-
roklubu Frýdlant nad Ostravicí.

Počasí si však s organizátory a závodníky 
hrálo dál, a tak se po prvním letovém dni honily 
bouřky po Beskydech kolem dokola. Čtvrtý den 
soutěže přišla výrazná fronta, na které napršelo 
až 70 milimetrů srážek, tudíž další konání soutě-
že bylo dokonce ohroženo. „Naštěstí intenzivní 
válcování vzletové dráhy před soutěží zafungo-
valo a výrazné srážky spíše odtekly. Soutěž moh-
la pokračovat, i když závodníci měli po přistání 
letadla řádně zablácená,“ řekl Pělucha a dodal: 
„Většina soutěžních tratí vedla do polských ro-
vin severně od Ostravy, nebo se závodníci ko-
chali nad Beskydami.“ Po týdenním zápolení se 
podařilo létat čtyři letové dny, což organizátoři 
hodnotí úspěšně. Soutěž proběhla za finanční 
podpory města Frýdlant nad Ostravicí a Morav-
skoslezského kraje. (Petr Sobol)

Tak to máme za sebou. Proběhl velmi 
úspěšný veletrh zájmových kroužků, na kte-
rém jsme se rovněž prezentovali. Naše děv-
čata předváděla něco málo na vymezeném 
prostoru, na kterém jsme měli vzduchové 
pružné žíněnky a krátkou molitanovou kla-
dinku. Na našich gymnastkách jako by nebyl 
vidět dlouhý čas, co nemohly cvičit na nářadí. 
Žlutočerné dresy kmitaly téměř celých pět 
hodin v kuse.  

Zájem dětí i rodičů byl větší než kdykoli 
dříve. Do náboru se přihlásilo téměř 25 dětí 
nejrůznějšího věku. „Je opravdu příjemným 
překvapením, kolik dětí a především rodičů, 

se na začátku školního roku zajímá o efektiv-
ní využití volného času svých dětí. Jsem úpl-
ně zaskočená tím, kolik toho děti chtějí, nebo 
musí v průběhu týdne zvládnout. Když sportují 
v několika odvětvích a ještě hrají na hudební 
nástroj, sama si to nedokážu představit. Asi by 
se měli rodiče zabývat i myšlenkou na obyčejný 
relax. To však může být jen můj soukromý ná-
zor. A rozhodně musím říct, že těch pohybově 
nadaných máme ve Frýdlantu opravdu hodně,“ 
řekla v několika větách vedoucí trenérka. V ka-
ždém případě dětí, které si byly na našem nářa-
dí něco vyzkoušet, bylo hodně.  

(OMG, redakce) 

Uplynulou fotbalovou sezonu sice předčasně 
ukončil koronavirus, ta nová už ale od srpna 
běží. Vstoupili do ní také frýdlantští fotbalisté, 
jejichž mužský tým se opět pohybuje v horních 
patrech divizní tabulky. Beskydští pravidelně 
sbírají body a potvrzují předsezonní předpo-
klady, které je pasovaly do role jednoho z fa-

voritů soutěže. Například Nový Jičín beskydští 
doma porazili 5:0. „Po dvou předešlých zápa-
sech, kdy jsme si dali tři vlastní góly, jsme ta-
kový výsledek nutně potřebovali,“ uvedl kouč 
1. BFK Martin Šrámek, jehož tým byl v té době 
na třetím místě tabulky. A vědět o sobě dávají 
i další frýdlantské týmy. Dobře si vede starší do-
rost, který se drží ve středu tabulky. Rozběhly 
se i další mládežnické soutěže včetně starší pří-
pravky, která v úvodních dvou duelech porazila 
týmy Bašky a Metylovic. Nad Baškou frýdlant-
ští vyhráli dokonce 25:0. „Těší nás, že se mezi 
střelce zapsali všichni hráči, tedy kromě bran-
káře Honzíka Pitříka,” řekl trenér týmu Lukáš 
Matýsek. „Všechny soutěže běží, ale vše je z dů-
vodu dodržování koronavirových opatření vel-
mi náročné. O to více děkujeme všem, kteří se v 
této době podílejí na chodu všech týmů 1. BFK,“ 
uvedl místopředseda klubu Petr Lichnovský.

ŽLUTOČERNÉ DRESY LÁKALY DO KROUŽKU GYMNASTIKY

PLACHTAŘSKÉ ZÁVODY 
BOJOVALY S POČASÍM

ŠACHISTA VANTUCH SE BLÍŽÍ 
K DŮLEŽITÉ HRANICI

FOTBALOVÉ SOUTĚŽE 
JSOU V PLNÉM PROUDU



Judisté z Frýdlantu o sobě už zase dávají vě-
dět. Bodovali totiž na krajském přeboru, který 
se uskutečnil první zářijový víkend v raškovic-
ké sportovní hale. Sešla se zde mládež v žákov-
ských kategoriích, která bojovala o tituly pře-
borníka kraje. „Frýdlantské“ Judo Beskydy tady 
vybojovalo 14 medailí, z toho osm titulů, šest 
stříbrných medailí, a stalo se tak nejúspěšnějším 
klubem nejvyšší krajské soutěže. Titul přebor-
níka vybojovali ve svých věkových a váhových 
kategoriích Adam Rusňák, Antonín Ochman, An-
drea Ramíková, Monika Jančíková, Jakub Jandek, 
Ondřej Menšík, Magdaléna Žálková a Adéla Da-
vídková. Na stříbro dosáhli Karolína Tararíková, 
Denisa Švrčková, Vojtěch Ramík, Oliver Tragan, 
Petr Pěnkava a Václav Klepáč. „V současné době 
je Judo Beskydy nejúspěšnějším klubem kraj-
ských přeborů všech mládežnických kategorií,“ 
uvedl předseda oddílu Luděk Kubíček, kterému 
jsme položili i pár dalších otázek.

Poznamenala současná krize Vaši činnost 
ve Frýdlantu?

Trénovali jsme v provizorních podmínkách, 
jak nám to opatření a nařízení dovolila. Čekali 
jsme odliv členů, ale po vyhlášení náboru jsme 
překvapení obrovským zájmem.

Čemu ten zájem přičítáte?
Intenzivně pracujeme na propagaci, sázíme 

na osobní kontakt a dobrou pověst. V průběhu 
prázdnin jsme uspořádali dva kempy a lidé si 
toho všimli. Myslím, že se dostáváme do pově-
domí rodičů a judo jde nahoru. 

Hledali jste místo v centru města?
Ano, ale nevyšlo to. Jednali jsme se Základní 

školou T. G. Masaryka, jenže ve městě nejsme 
jediní judisté. A předběhla nás „konkurence“. Zů-
stáváme tedy v Nové Vsi, což spádově vyhovuje 
také okolním obcím. Z města si zájemci přijdou 
za kvalitou, čemuž odpovídá plná tělocvična. 

Jak probíhá trénink náboru?
Děti si mohou přijít vyzkoušet jednu i dvě 

tréninkové jednotky, a potom vyplní přihlášku. 
Nikam nespěcháme. Nábor je vhodný pro děti 
od šesti let. Výjimečně se dokážou zařadit i pě-
tileté děti, ovšem to je tak jeden případ z pade-
sáti. Neodmítáme nikoho – kdo neudělá kotr-
melec, toho to naučíme. Nezáleží na váze ani na 
talentu, pracujeme zkrátka s každým, kdo chce.

Je judo i životním stylem?
Je to tak. Všechno vychází z japonských tradic, 

které byly díky tomuto sportu přeneseny do ce-
lého světa. Za vše hovoří takzvaná kytice juda, 
která je vyjádřením všeho. Představuje zdvoři-
lost, odvahu, statečnost, upřímnost, čest, skrom-
nost, sebeovládání a přátelství. (Petr Sobol)

Běžeckých závodů je v dnešní době nespočet, 
člověk si vlastně v jeden víkend může vybírat 
z mnoha startů, které se konají v ČR. Divočá-
ci se už desítky let účastní závodů v Outdoor 
running - turisticko-orientačního běhu. Přes 
nelehké podmínky pro pořadatele se závod 
uskutečnil s dvouměsíčním zpožděním. 19. 9. 
2020 se mistrovství ČR konalo v Kraslicích, na 
opačném konci republiky. Na dlouhou cestu se 
vydalo 8 zástupců oddílu Divočáků. Trať s vel-
kým převýšením obsahující i výběh sjezdovky 

jsme v různých kategoriích zdolali úspěšně. 
Nejmladší žák Samuel Šimeček, - 2. místo, Star-
ší žáci Dominik Horák - 2. místo, Petr Šimeček - 
4. místo, Mladší dorostenec Lukáš Ryzí - 2. mís-
to, Starší dorostenec Daniel Prachař - 3. místo, 
Muž A Petr Kopeček - 2. místo, Žena A Pavla 
Skotnicová - 1. místo.  

Z medailí a pohárů se radujeme a děkujeme 
všem, kdo přispěli k tomuto skvělému úspěchu 
Tomíků, Divočáků z Frýdlantu nad Ostravicí. 

(Pavla Skotnicová) 

V jednom z loňských vydání jste si mohli 
přečíst o tom, jak soutěž Prostě ve formě za-
nechává své stopy na různých místech Beskyd. 
Jednou ze „stop“ bylo doplnění litinového ohni-
ště k nově vybudovanému posezení Na Mago-
ni. Jelikož jsme čekali, že by se ohniště mohlo 
někomu zalíbit, rozhodli jsme se, že jej lehce 
přibetonujeme. Jaké bylo naše zklamání, když 
nás účastníci soutěže informovali, že ani ne po 
roce od instalace již ohniště není v dobrém sta-
vu. Osobně jsme jej zašli zkontrolovat a zjistili 
jsme, že ohniště je rozbité. Není nepoužitelné, 
ale k úplné devastaci moc nechybí. Nevíme, zda 
někoho naštvalo, že se nedá odnést, či mu na 
tomto místě přišlo zbytečné. Rozhodli jsme se 
to nevzdat a ohniště opravit. Doufáme, že ten, 
kdo toto způsobil, nebude mít potřebu udělat 
to znovu.

V minulém vydání jsme slíbili fotografie 
z podsoutěže Nejdál v tričku za srpen. V tomto 
měsíci to byl ryze ženských souboj, kdy pět žen 
navštívilo různá místa. Nicméně nejdál od GIFFu 
byly shodně dvě ženy, které navštívily Trojmezí 
Čech, Bavorska a Saska, to je vzdáleno 455 km.

DIVOČÁCI PŘIVEZLI CENNÉ 
MEDAILE Z MISTROVSTVÍ

FRÝDLANTSKÉ JUDO JEDE

PROSTĚ VE FORMĚ

Oddíl juda Beskydy, který má jednu ze svých základen na ZŠ v Nové Vsi, opětovně zahájil trénin-
kovou přípravu. Po dlouhé přestávce, během níž mohli členové klubu trénovat pouze na základně 
ve Skalici (F-M), zahájili frýdlantští judisté masivní nábor členů. Nejvíce zájemců judisté oslovili na 
veletrhu zájmových kroužků, který se konal první víkend v září ve frýdlantském Kulturním centru.



23
Pro všechny sportovce byla uplynulá sezona 2019–2020 

neobvyklá a hlavně nečekaná.

I přesto jsme věřili a doufali, že se Mistrovství 
ČR ml. žáků v Nymburku uskuteční a bude to 
pro náš chlapecký volejbalový klub vyvrchole-
ním a krásným zakončením tak nejisté sezony.

Jako vítězové Moravskoslezského kraje v ka-

tegorii mladších žáků jsme cítili zodpovědnost 
předvést pěkný volejbal a pokusit se získat 
umístění v první osmičce.

Léto proto pro nás bylo ve znamení trénin-
ků, v červenci netradičně alespoň 1x týdně a od 
srpna již 2x denně. V úmorných srpnových 
vedrech jsme absolvovali týdenní soustředění 
v Bílovci, kde naši „lišáci“ začínali den již v 6.55 
hodin rozcvičkou, hned na to ranním výběhem 
a po snídani je čekal dopolední trénink. Po obě-
dě chvilka klidu, ale horko nás vždy vyhnalo 
k vodě, kde kluci také nezaháleli a formou agilit 
nenechali nohy v klidu. Později odpoledne pro-
bíhal druhý trénink. Příprava tímto soustředě-
ním neskončila, ba naopak pokračovala opět 
dvoufázovými tréninky.

Letní dny rychle utíkaly a v posledním srp-
novém víkendu se nakonec Mistrovství ČR 
mladších žáků uskutečnilo. Antukového turna-
je v Nymburku se zúčastnilo celkem 24 týmů a 
my jsme se potkali se soupeři jako jsou České 
Budějovice (5.), Ústí nad Labem (8.) nebo Česká 
Lípa (6.). 

V třídenním boji kluci předvedli krásný volej-
bal, sehráli celkem 11 zápasů a soupeřům ne-

RED VOLLEY FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ÚČAST NA MČR MLADŠÍCH ŽÁKŮ

dali nic zadarmo. Za úžasné atmosféry, kterou 
vytvořili naši fanoušci ve složení rodičů, sou-
rozenců a také trenérů, našim „LIŠÁKŮM“ po-
stup do nejlepší osmičky utekl o malý kousek. 
Nakonec jsme po velkém boji přivezli 9. místo. 
Tímto krásným výsledkem jsme ukončili sezo-
nu 2019–2020 a můžeme se plně soustředit 
na tu další, která nám již klepla na dveře. Přeji 
nám všem hodně štěstí a krásných sportovních 
zážitků. (Jana Baborová)



Zákon o zřízení samostatného československého státu (nazývaný rovněž První zákon nebo …tajenka 1 a 2…) je spolu s Manifestem k národu 
základním dokumentem novodobé československé státnosti. Později byl s menšími úpravami publikován ve Sbírce zákonů a nařízení pod číslem 
11/1918. Jeho interpretace a zasazení do tehdejších souvislostí pomáhá pochopit základní sled událostí a atmosféru 28. října 1918, významného 
dne, který si dodnes připomínáme jako …tajenka 3… svátek. Zajímavostí je, že originál je psán …tajenka 4....  

Řešení tajenky z minulého čísla: …využívá pouze fikci nebo světlo, uzavírá nebo přeměňuje konkrétní prostory. Souběžné bílé čáry laseru se 
podobají kolejím, srozumitelnou metaforou…
Pomůcky: umka, anaa, siam 

KŘÍŽOVKA NA KONEC
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Ve Frýdlantě si naše pytlíky můžete  
koupit v těchto prodejnách: 

• Spolu Bez Obalu, Školní 116 
• Beskydy bez obalu, Náměstí 5 
• Prodejna Trendy Textil, Nádražní 644

Funkční pytlíky na pečivo Wrap Up
wrapup.cz

Chléb 
vydrží déle 
čerstvý
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